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Qinifu 1. Vwptiwwnhywywh whwihgh
GGpwénipintl

§ 1. BJwjhlb pwqinipynibGbp, Gpwbg Gqpbpp:

Qunwihwp Yndwtpu pytph dwuha,
gnpénnnigynLbbbp Gpwbg htwn:

Uwptliwwnhlywywba dh 2wpp qunwthwnpbtp hwdwp-
ynud 60 hhdbwywb: OphGwy ninhnp, hwpenipinibp: <hd-
Gwywa k Gwl pwquintpnLl hwulwgntp)ntbp:
Pwaquntpntbp, nw npn2 pUnhwlnip  hwwnynipntbbbpny
odnjwéd wwnpptph hwdwfunipb t: Pwqgunipntbbtpp
Yopwlwytbp AB,C,.. X Y,... dtowwnwrbnny, huy Gpwlg
wnwpptpp  a,6,¢,...x,),... thnppwwnwrebpny: <Gunwquynty
2wpwnpawb pOpwgpntd Yoguytlp hGunlyw
npwiwpwbwywh updynibtnphg’ panhwlOpnipjw
pjwlwnp VvV (npp thnfuwphbnud £ gublywgwd pwrhl),
gnnigjwb pqwbwnp 3 (gnnipynthd nibh pwrehb): Uwpbiw-
inhywywb wlwihgnid d6Gp niuntdbwuppbint Gop hhalw-
Ywlnid pwhb pwqginienitbtp, nnnbg wnwpptpp pytp Go:

Ahgnip Xp pywihb pwqdngnb £, wyuhbplb X c R:

Uwhiwlnid 1. X ={x} pwqintpntlp Ynsynid k uwhdiw-
Gwthwy ytplhg, Gt 3¢ phd, np Vxe X nnwpp pwywpw-
pnd b x <c¢ wbhwjwuwpnipjwbp: ¢0 yngynid b X pwg-
anipjwl y&phb Gan: Rninp ybphb Gantinhg wakbwinpnp,
Gpt wyt gnnipntd nibh Yngynud £ &2gphuin ybpht Ggn L
Gpwlwyynid £ M =supix}, ywd M =sup X :

Uwhdwlnid 2. X ={x} pwqintpntlp Ynsynid k uwhdw-
Gwthwy OBpplhg, GpE 3¢ phy , np Vxe X vnwpp pwyw-
pwpnd £t x2c¢ wlhwdwuwpnigwop: ¢0 Yngynd £ X
pwaquinigjwlb uwnnphlG  Ggp: Pninp uinnphb - Ggpbphg




wakbwoksép, et wyt gnnugntd nubh Yynsynid £ £2gphun
unnphb g L Gowbwyynid £ m =inf{x}, ywd m=inf X :

hpwywgh t hbunlyw| pEnptap:

Btnptd. TYhgnip X ={x}-p ns nwuwpy pwaqdnipnLl k
hnwywl pytnh akg:

w/ Bpb X uwhiwbwhwy t yenplhg, www Jsupfx}-p:

p/ Gpb X uwhdwGwthwy t GGpplhg, www Jinf{x}-p:

Wda OGpdnékhp  yndwbpu pYLGph  qunuwilhwnp:
hOswGu hwwth dwptdwwhywih  nwpngwywh
nwupbpwghg hpwywb pytpp hwinhuwOnid GO0 rwghnOwy
L hrwghnOw; pYtph hwdwfunidpp, npunbn rwghnOwg

pUGpp hwlnhuwlOnud GO {m},m,neN inGupny gnpynn
n

woypsdwwntbih Yynunnpwybtp, huy hrwghnGwy pdytpa w)h
pytpbd GG, npnOp  wnwubnpnwywb  Ynunnpwybbpny
ghweynd GO npwtu  wGdbpe L ny  wwpptpwywh
Ynunnpwyltp: Ppwywb pdtph pwqinipjwl pbnwGnudp
pflunid £ dh wnpp wpnhwywh fubnhpGbnphg:  Wuwbu,
hpwywb gnpéwyhglbpny pwrwyniuh  hwdwuwnpnidp
dhown sk, np ntbh ppwywO wpdwunbbp: OphGwy x* +1=0
hwywuwpdwb hwdwnp wOhpwdtwn £ Gnp Yeqd dhwynph
OGpdniddwb gunwidhwnp:

Uwhdwlnd 3. z yndwbpu phy Ywbdwltlbp z =a+ib
wpunwhwynnigntbp, npnbn &0 L 60 hpwywb pYLp GO,
huy i-0 wuwbu Yynsywdé ybndé dhwynp t L npnpynud L
i> = —lThwjwuwpnipjwdp: a0 Gwowyynid t Rez=a, b-O
imz=b:.

a0 ynsgynd £ yndwbpu pdp hpwywb dwu, huy b-0
Yndwtpu pdyh Ytné dwu: LOGnntbynid GO hGuinlywy Gpynt
uwhdwbnwdbbpp:

1. z,=a +ib, z, =a,+ib,yniwGpu pULpp hwiwnynid G
dhgywbg hwwuwn, Gt a, =a, L b, =b,:
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2. z =a+b=0, w)b L Ohwyb wyb nBwpnty, Gt a=b=0.

3nipwpwlgnip  z =ga+b yndwltpu phd Ywpbh ¢t
OGEpYwywgll; OXY hwppnipjwb ypw A(ag;b) Ytuinh inbupny:
shpn | Gwb hwywewy wbnnudp, jnipupwbsnin A(a;b)
YGwnhl hwiwwwuwnwuuwOnid £z =a+i6 Yyndw tpu phy: Wo

hwppnteynttp, npuntbn GEpYuwywgynid GO Yyndwtpu pYtLPp,
Ywbdwltbp Yndwbpu z thnihnjuwywbh hwppnigintd b

LGwhwyyh (2)-ny:
Qdéwaghp 1.-hg htawn £ GYwWNE[, Nnp @ = rcos@,b = rsing,

hGunLwpwp z=a+/b Yndwtpu pyh hwdwn ynibtbwbp
z=r(cosp+ising): (1)

(1) GepYwywgnip YwOdwoObbp  Yndwbpu pyh
GrwOynibwswhwywb OGEpYuwywgnid: r-p Yuwodwbblp

Undwibipu puh dnnny b Yopwlwyklp' r=|o=+va* +b*,
huy ¢-0 YJwOdwotlp yndwbpu pyh wpgnuitlbun L
Yoowhwyskap'

p=Argz =arctgé+27n(, KkeZ
a

Undwitpu pYh wpgnuibbunp  npndnid | 2n-h
A2unnLpjwadp:

Ya

a;b)

3
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as. 1

Gpunt z, =a +ib, z, =a,+ib, pYtph hwdiwn gndwp L

tnwppGpneentd Yyuwhdwbyp®
21tz =(a,xa,)+i(b £h):

Gpynt Yndwbpu pYyEph wpuwnpw; wubiny Yhwuyw-
Gwlp Opwlg pwqiwwwuwnynidp npwbu BpYwbnwabtn:
Lywwh nbGOwiny, np P =-Li’=i"-i=—i,i*=i"-i=1 L
wy b, YynbGbwbp.

2,2, =(a,-a,=b,-b))+i(b -a,+a,-b)):

<G L hwdngyt|, np GrwOynibwswhwywb wntupny

wpwnwnpwip Yyptnnibh hGunlywy inbupp.
4L =h 'rz(COS(¢1 +¢2)+ism(¢1 + (”2)): (2)

Wuhbpb (2)-hg hGwnbnwd £, np Gpyne Yndwtpu pdtn
pwqiwwwwnytihu, pwgiwwwunyynid GG Gpwbg dnnne OG-
np, huy wpgndGOwnGEpp gnidwnyned GG:

Uwhiwnid 4. z=g+/6 Yndwbpu pyh hwiwnid yndw-
lGpu phy Ynsynud t z=a-b Yndwbpu phyp: Pwdwbiwh
hwdawp ynibwbp
Z, _a tib (a, +ib, )a, —ib,) _a,-a,+b, b, N .a,b,—ab,
22 B a, +ib, B (a, +ib2)(a2 _ibz) C ah b l a’s +bz2

GrwOynibwswihwywb ntupny YnibGhwbp.

==L cos(g,-p.)+isin(9,-9.) ) 3

(3)-hg hGwnunwd t, np Yndwbpu pybpp pwdwlbihu
Opwlg annnibGpp pwdwbynid GO, huy wpgnudGonbbpp
hwGynt:

z=r(cos@+isin@)-h hwdwp nbnh ntbh 7-pn wunhgwb
pwndpwglbint Untwyph pwbwadlp.

7" =r"(cosn@+sinng): (4)
L 7-pn wunhdwbh wpdwwn hwOtint htnlyw) pwOwdlp.

Q/_:Q/r(cos(p+sin(p)=¥/;(cosm+l gr n'lc) ()
n




k=0,1,2..n-1

Ophbwy. Qulb] %—h pninp wpdbplbpp: Oquybiny
(5)-hg, YntbGGwGp.

31 =3/cosO+isin0 = cosO+32m( +isin0+327m : Swiny
k=0,1,2 wndbiplbn, YnLOLGWGP.

zo=COSO+isin0=1,zl=cos27[+isin27[=—;+if
dr .. 4m 1 3

7,08 ——+isin—— =———i——
3 3 2 2

Ogquybiny e'? =cos@+ising Ejtph pwlwdalhg L Yndw-
Gpu pYytnph Grwlyntbwswhwywb GEpYwjwgniipg, ynibt-
GwGp.

7= r(cos¢+isin (p): re'? = |Z o'Es

§2. BJwhG hwonpnwywbnipntbbtip L Gpwbg
uwhdiw(p: Uaytp thnpp L wbytpg ko
aGénipynLbGG:

Lpwlg hwuinynigyntbbtnp:

UGpGnhwwun tninynubtph hwaynidp:

Uwhdw(nid 1. Gt jnpwpwbgnip ne N phwywb pyhl
hwiwwwwnwuuwOnipwb k9 b npqwé x, (x, € R) hpwywo
phy, www x,x,,....x,,.... hpwywb pytph pwagintgntlp
Ynsynid £ pdwyhb hwonpnwywbnepntb:

Lwonpnwywiniginibp  Yopwowytop  Ypswwn  {x,}
upadniny:  x,-p hwonpnwywbnigwbd wwnnb £, huy 7p
tnwnph hwdwpp: BYwiht hweonpnwywbnipywb wnwpptph

wndtipltnpp Yuwpnn G0 (hOG| hOswBu Gpowynn, wjGwbu k)
wabybpg, dhbsntr Gpw tnwppbph pwaqdnipntGb waybpe k:




OphGwy. x,=(-1)" hwonpnwywlnigjwb  wnwpptpb
pOanniOnd GG dhwyb Gpynt wpdbp” -1 L 1: <wdwfu
hwonpnwywbnigyntbp wnnpynd £ nplt pwbwdlny ophbwy.
xn:Zn_§:<w9nnnwl4w[1nqajnmn wpnn t wpdb Owl
n+
wanpwnwpd pwOwdlny, opnhlwy.

x,=x,,+2x,_,n=23): x,=a L x,=b:

Ujda pllwnytlp hGwnlyw) fulnhpp, wwnwbph ghbp jnt-
pwpwbgnip woqwd tdwbwgbnud 66 dhLGnyb ninynuny,
gunlt] ~wlgwd Fdwlwglbihu wwypwbph Gnp ghbp: GO-
pwnptlp wwpwbph ghGp x npwd k£, L jnipwpwbsnip wo-
qgwul tdwlwglnud 66 aplOnyb P innnynund: Mwng k np w-
rwohl wolqwd Ldwlwglbinig hGun Gnp ghGp  Yyhbp

Px _100-P

100 100
UthGh®
100-P _ 100-P xP _100-P (1 P j_(lOO—PJZ

x: Bpypnpn wlqwi tdwbwglbinig htwn

100~ 100 100 100 U 100) \ 100
Cwpnibwytind  wyu  wpngbup, r~7pn pwynd  dkGOp

YnitiOwOp wwpwbph Gnp ghlp (IOO_PJ x:( F%j !

100
uybhwyuin £, np wwpwGph ghGp dhlubnylt P wninynuny n
wbqu pwOywlwint nGwpntd UhGh

(100+PJ” ( P j _
x=|1+— | x:
100 100

Uwhiwlnii2. a phyp Ynsyned E {x}
hwonpnwywlnigjwb uvwhdwl, Gt Ve>0 pyh hwdwp
AN(e) hwdwn, np |x, —a| < &, tpp n2 N(e):

Uuntd GG, np wyn hwonpnwywbnipntbp gnigudphunnid k
a-hb: <wonpnwywbnignibp, npb nitbh uwhdwb Yyngyned §
gnigwaitin, hwlywrwy nbwpnid’ Lnwpwabun:
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Get ¢ phdp wn hwonpnwywinipywb uwhdwbb L,
www gnpnid GO h_{?ox =a,wd x, >a,bpp n— o
Mwpq t Gwl, np Gpp thnfugnid £t >0 phdp, www
Ythnfudh Gwl: N hwdwnp, hnbwpwnp N = N(e):
2n+3
n+l

Ophbwy. wwuwgnigt], np Gpp n— o, -2 L

npwé € >0-h hwdwnp gk N(e)-p:
2n+3

n+1

<G £ wibulbl, np

—2‘: ! : Nfunh npywé
n+l1

£>0-h hwdwp L<g wnbnh Ynibtlw, Gpb n >l—1:
n+1 &

UuhGel, N(e)-h hwdwn whnp ¢ Ubngty &—1) ouh

wdpnng twup: Wuwhund, N(e)z[l—l}:
£

11 1
OnhGwy 2. QunOb = 4.t
i Lo = 12723 n(n+1)

hwonpnwyuwlntpjwb uwhdwn:
x,-p gntibp hGunlyw) inbupny

NUEIA N ) e M)
X, =|1l-=|+|=—=|+| === |+...+| —— =1- :
2 2 3 3 4 n n+l n+1

Uybhwyuin £, np Gpp n—>e www x —1 hGnlwpwn
a1, L hOswhuh (a—¢€a+€) hGnbpdw; dbpglklhp a
Ythunpnbny, hGuintpdwihg nnipu Yuwpnn GG gunGdt dhwyl
wyn hwonpnwywinipjwb ytpowdnnp pyny wlnwiltbn:

UwhdwOnd 3. {a,} hwonpnwywGnipnibp Yngynid t
waytne thnpn, Gpb lijﬂan =0:

Wda dLwytpwttp uwhdwbbtph nGuntpjwl hhdabwywb
[GUdwl, nphg uGOp hGunwagwntd hwiwfuwyh Yogunytlp:




Leddw. Npwtugh a-0 |hoh {x,} hwonpnwywinipjwl
uwhdwoOp, wOhpwdtnn [ L pwwpwp, np x, =a+a,,
npwnbn {e, } waytpg thnpn t:

LEddwyh wwwgnyglb wybhwynn t, pwlbh np, Gpb «-0
{x }-h uwhowo0o t, www {x, —a} hwonpnwywintpw
uwhdwop gpn £, wuhbpt {x, —a} hwonpnwywGnipniGl
wodbpe  tnpn  k, nwuwnh  Gwlwyklp' x, —a=¢«,,
Yuunwlwlp' x, =a+¢a,, npnbn a,-p wGdbpe thnpp §:
Unwlg wwwgnigh Gp60p wGybpe thnpptph L wGybpye
dtotph oh pwOh wybhwyun hwwnynepnibbtpp:

Uwhdwlnid 4. {x,} hweonpnwywlnipinibp Ynsynid t

wbybpe 066, trt VC >0 pdh hwdwp, 3N, np Gpp n> N,
> C: Wu nbwpnid gnned GOp limx, =co:

xn

1.dEpowiynn pyny wbytpg thnpptiph gnidwpp wbytpe
thnpp £

2. Uwhdwlwdhwy L wOdbpe thnpp hwonpnwywbnipe-
JnLabGnph wpunwnpwt waytne thnpp k:

3.dbpowynp pyny waytng thnpntiph qéwjhG Yndphlw-
ghw0 waytng thnpn t:

4.Jd6powynn pyny waytipe thnpptiph wpunwnnjwi bt wa-
ytng thnpn t:

5. 2pn gnwndnn wadtng thnpph hwjwnwnpdp woytnpg
0b6 £, huy woydtne dEsh hwywnwnép waykpg thnpn k:
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§3. 2ni.quitn hwonpnwwbnignbbbph
hwuwnynigyntbbtpp: QnpénnnipyntbGtip uwhdwbbtph
htGwn L uwhdwbwjhb wagnuiGbn:

Rtntlp dh pwlh pEnptalGn, npnbp pwgwhwjwnnid G
gnigwibn hwonpnwywbnipnibbbph Ywnplnpwagntyt hwun-
YnipyntbObpp:

@tinptu 1. bpb a-0 {x,} hwonpnwywintpwb uwhiwbl
tla<P (a>P), wyw IN hwdwp, np Gt n> N, wwyw
x, <P (x >P):

BGnpGd 2. Gt hwonpnwywoinipnibp gqniqwaibun L,
www Opw uwhdwOp dhwyb t:

BtnpGd 3. Gpt hwonpnwywlnipnibp gqniquibun t,
wuww 0w uwhdwbwthwy t:

@tnptd 4. Gpt {x,}, {y,}. {z,} hwonpnwywGnipnil-
GGnh wjbwhupb G0, np x, <y, <z,, pninp AGph hwdwn
ujuwé N, (n> N,) hwiwphg L GpE limx, =limz, =a, Www

{v,} hwonpnwywonipnip Lu gniquidtin t L limy, =a:

Uwwgnigtilp wju ptnptdbbphg ptnptd 4-p:
Pwlh np limx, =limz, =a, wwyw Ve>0 pyh hwdwnp

AN, L N, hwdwnpbbn, np Gpp >N, a—€<x, <a+¢€, huy
n>N, inbnhnlh a-¢<z,<a+e€:
Lywlwytbp® N =max(N,N,), wwyw n>N nbwpntd
dhwdwiwbwy wnbnh yntbtGwh
a—-€<x,<y,<z,<até€
wOhwywuwnnigynitbltpp, nphg hGunlnid E, nn
a-e<y, <a+ée, wuhupl «-0 hwOnhuwond £ {y,}

hwonpnwywlnigjwlb  vwhdwOp: Wdd  dluwytpwblp
hGinlyw| ptnptdp, npp pny b wnwihu vwhdwb nibbgnn
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hwonpnwyuwlnipntbbtph hGuin uunwpb] pwpwlbwlwb
gnpénnnipynLbbGn:

@tinptd 5. 6pt {x,} L {y,} hwonpnwywlnipNLGbtnp
gniquitin 6O limx, =a, limy, =b, www w) {x, +y, },

n—oo

p) {x,-y,} hwonpnuywbnipnibOtpp Lu gniqudtinn GO L
lim(x, +y, )=a*b; lim(x,-y,)=a-b, huy tpt b=0, www

n—oo

xn

Q) {x} hwonpnwywlnigintbp gniquidtn | L lim

Y,

Uu pbnptdh wwwgnyglbbpp pfuntd 60 uwhdwOOBph
inbunipjwlb  hpdbwywb (GAdwhg L wGybpe thnpptph
hwunynigyntbbtphg: Uwywgnigtlbp ptinptdh g) wybnnidp:

n

Snyg wwlp, np {x” —%}-n waytng  thnpn

hwonpnwywlnipncb t:
Ppnp,
x, a_bx,—ay, _b(a+an)—a(b+,b’n)_i(a _a )
B by B nopt )

y, b by

n n n

nnubn @ -p L B-p wodbng thnpp BG: BwGh np {1}

n

hwonpnwywbnipintbp  uwhdwOwdhwy t, huy (an_Zan

hwonpnwywlnipnitp  woytpe  thnpnp  t,  hGunlwpwp

{1(%—23”)} hwonpnwlwinienibn  YhGh  woybng
Yo

thnpp (§2-h hwuwnynipinib 2):

12



§4. UnGnunnlG hwonpnwwbnipjwb uwhdw(p:
e phyp: UapaGnhwuwun innnynubbph hwzynidp:

Uwhiwonid 1. {x,} hwenpnwlwinipyniip uoywlbop
dnbnunn( wann, Gt wryw GO hGunlyw
wOhwywuwnnintbbtpp

X, <x,<x,2..5x,<x
wjuhbpb x,<x,,,, Vone N:
Gprt gwlywgwéd ne N -h hwdwp wnbnh nbh x, <X

www {x,} hwonpnwywlnipnitlp Ynsynid t fuhuwn, Yud
twwbu dnGnunb wénn:

UwhiwOnid 2. {x,} hwonpnwywonipinitp Yngynid k
dnGnunb 0wagnn, Ywd twwbtu dnbnuinb O0dwqgnn, Geb
Vne N -h hwdwp wnbnh ntbh x, 2 x,,, Ywdx, >x,,, wbhhw-
Jwuwnpnigntbbbpp:  UnGnunnnb  hweonpnwywlnigntbbtpp
odinywé Gl hbuinlyw| Ywplnpwagntt hwuinynipnitbbbpny:

Btnptd 1. Gpbk {x,} hwonpnwywlnipnittp dnGnunnh
w&nn t L uwhdwOwdthwy ybpbhg, www Ow gnigwatn t:

Btnpby 2. Gpb {x,} hwonpnwywlnipnibp EnGNWNG
OJwgnn t L uwhdwOwthwy Gepplhg, www Gw gniguibun
E:

LS.

n+l

Uwwgnigklp  pbnptdl.-p: Rwlh  np {x,}
hwonpnuwywbnipnttp uwhdwOwhwy t ybplhg, wwyw 3
Sup{x,}=a: Uywgnigtlp, np limx, =a: Cuwn YtiphG tgph
uwhdwbdwb x, <a: Ujnwu Ynnohg VvV e>0 nbwpnid a—ée-np
nwnwnpnud £ y&phb Ggp |hGGintg (pwlh np o a-G Ybphh
tqnptiphg thnppwagnyla k), niuinh {x, } hwonpnwywnipywa
abe ygwlbyh n, hwiwpny wjbwhuph wlnwd x,, np

x, >a-¢ L pwoh np {x,}-p OnGnnG wann |, www
x, >a—¢&,Gpp n>n,, yntbGhwbp’
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a—€<x,<a+¢€
wbhwywuwnnintbbbpp, Ywd np Gnylb £ limx, =a:

Wdd nhuwwnytbp X”:(1+lj hwonpnwywbnieyntbnp:
n

Wu  hwonpnwywbnigntp  dnbnuinbG wé&nn £ L
uwhiwbOwdhwy t ytpthg 3 pyny, hGunbwpwn pun pbnptd
1-h  yhGh gniqwitun: Lpw uwhdwbp pOnniOjwé
Opwlwyt] e vnweny: e-0 hpwghnbwy phy t, e =2,71829...:
Gpt |nqunhpdh hhdpp e b, www wb Yngynid £ phwyuwl
(nqwpppy L gpyntd £ In-ny:

§4. dnLbyghwih qunuwihwnp, hhdbwywb nwppwywb
dnLGyghwbpp: 2nuyq, Yehuin wwnpptpwyw
Pnibyghwbtp: <wywnwpd $nbyghw:

Uwhdwlnd 1. Yhgnip XL Y-p pwyhb pwqintenibbtn
G0, L lnpdwé £ hGs np dh optbp, npny X-h jntpwpwbgnip x
pUh hwiwwwwnwuuwanipjwl d69 £t npwd Y-h &hpun dky
yRrhu: Wn nGwpntd wuncd GG, np tnpdwié £ $nibyghw X-hg
Y-h ypw, L gpnud 6Oy = £(x):

X pwqgintpntbp  yngynd £ pnibyghwih  npndwl
wnhpnype b Gwowyynid b D(£)-ny, wuhbplt X = D(£), huy
Y-h plnnibwé hwiwwwuwnwuuwb wpdtplbpp Ynsynid §
dnibyghwih wpdtiplbph pwqdinignil, npp Gowbwyynid L
E(f)-nd: y=r£(x) apnipwb nbwpnid xp Ynsynd
wnpgnuibOw, Ywd wiywfu thnthnfuwyw, huy y~p Yuifujwig
thnthnfuwlwl  Ywd  $nibyghw:  y=7£(x) Pnibyghwl

14



UnsUntd t thnfushwndtp, bt E(F)=Y L gwllwgwé
X1¢X2:>f(Xl)¢f(X2), (f(Xl),f(Xz)G Y):

<pdbwywlh vnwppwywb $nibyghwibp 6O hwlnhuw-
Onud wunhdwbwiht $nibyghwlbpp, gnigswihb, (nqupphe-
dwywl, GrwOynibwswhwywld L hwwnwpéd Gewaynt-
Gwswihwywb dnibyghwbtpp:

Uwhiwnid 2. y=7£(x) $niblyghwl YuodwlkGp qnig
$nilhghw, bpt Vxe D(f) wbnh nbh  £(-x)=£(x)
hwywuwpnipnitlp  (-xe D(£)): OphGwy  £(x)=cosx,
f(x)=x*-3x*+2 $nibyghwltpp qnyg &G:

Uwhdwlnid 3. y =£(x) $nyghwl Yubdwakap YeGun
$nilyghw, bpt Vxe D(Ff)=-xe D(f) L wbnh nibh
f=x)=—f(x): OphGwy’ f(x)=x"+x, f(x)=sinx
dnibyghwbbpp Ythwn GO:

Gapwnnptlp y=£(x) 9$nillghwh thnfushwndtp L,
www pun uwhdwbdwb y,,y,€Y, Gpb y, #y,, wyw
OGpwlp Xh Jpw YynbGOwl hwiwwywunwuuwlwpwn
X, #X,, pn npnud y, :f(X1) L .VZ:f(Xz): Ujuwhuny Y-h
jnipwpwbgnip - Q0 hwiwwwuwnwupuwbnigwb ok §
npyntd dshwbgwdw)b npnwiyh xe X : Y pwqgintpintbp Xh
dpw  wpunwwwwnytbpnn - dnibyghwbt  yngynid L £
$nibyghwih hwywnwpd $nibyghw L Grwlwymad £ £7':
Liwuwbklp, np y=£f(x) L x=7"(y) 9Pnbyghwlbph
gnwdhytbpp  Gnyth &6, huy y=7(x) L y=r"(x)
dniblyghwlbph gpwdhyttipp uhdbinphy  (hwiwsw) GO
y=x nunh  Ojwwndwdp:  LGhp  wjh  hhdbwyw
hwwynigintbGbtipp, npnbp gnyg GG wnwihu, pE hGswtu GO
Ywwydwé ninpn L hwywnwnpd $nibyghwbtpp:

1) bpb g(x)-n £(x)-h bwlwnwnél t, www £(x)-p
2(x)-h hwywnwnal t L D(g)= £(f), D(f)=E(g):
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2) D(f)-h jnipwpwlynip  xh  hwdwp  welw L
glf(x)=x hwywuwnnipyntlp (hbswbu Gl
Vxe E(f)= f(g(x))=x):

3) y=f(x) Inilyghwb fupunn dnGnuinnb wann (Gdwagnn)
t L wopOnhww, www Opw hwywnwpéd $nibyghwl Lu
dnbnunnb wdnn (Gwann) b L wOpbnhwuwn:

§ 5. dnilGyghwyh uwhdwbh gunwthwpp:
Uowynnijwb L dwjuwynnyul uwhdwbGtn:
Urwohl Gwlwynp uwhdwp:

Lwfu a Ybwh 6 2powlwip wubind Yhwulywbwbp
x—a|<&, Ywd np Gnyll b a-S<x<a+d wihwjwuw-
pnLpyntbbUGph0 pwydwpwnnn x YGinbph pwqinipynibp, npp
Yowowytlp Us(a), huy Gpt wn dhowlwjphg nt
OGwkGp ¢ Ybup, www wil Yaywhwykop L.Jg(a):

UwhiwOnid 1. A phdp Ynsynid £ 7A(x) $nibyghwih
uwhiwb xp a-hb dquntihu, GpE $nibyghwb npnpwé £ a
YGwh hbg-np 2powiywypntd, pwgh gnigh dhwyl @ Yotunhg, L
Ve>0, 38(e)>0, V xe L.Ja(a):|f(x)—A|<e:

Uhddnihy wyb gpntd GG lrig}f(x):A, wd f(x)— A, Gpp

x—a: bpb f(x) $nibyghwl « Ytwind uwhdwb snilh,
pwjg I limf(x), wl Yopwowytkhp f(a+0): <wiw-

x>a

wwuwnwufuwbwpwp, bpt 3 lim f(x)= f(@—0) uwhdw0p,

www wt Juodwokap £(x) $niblyghwih dwuwynnijwi
uwhdw:
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1
Ophbwy. f(x)=2*": Qunlt| F(1+0)-0 L f£(1-0)-G:
1
f(1+0):1in112"‘1:+oo, pwOh np, Gpp x>Lx—-1>0

x>1

hGunLwpwp 11—>+oo, Gpp x —>1:

—_
—_

fl1-0)= lim 2+~

x<1

=0, pwlh npx<1,x-1<0, httnbLwpwn

La—oo, Gpp x > 1:
x—1

uagltbp op pwbh Gwlwynp uwhdwbbEph hwpybndb:
w) Uwuwgnigtlp, nn lin(}% =1, 0<x< %:
X— X

Nhunwpytlp R wewydnnd 2powl, nph  YthupnlOp
gunOynud £ ynnpnhbwuinbbph hwdwywnpgh uygpbwytunnid
L LZAOB=x, AC =1tgx:

e

v
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Qéwagphg hbunn £ GYwwnby, np S, < S <S

sek . OAB AOAC
R?sin x < R*x < R’tgx

2 2

wjuhOpl , hpinbtnhg Yuunwlbwbp

sinx < x<tgx: Gpp 0<x<% unwgywd wihwywuwpntp-

sin x

ntbp pwdwlbiny sinx -h ypw unnwlbwbp cosx < <1:

X

Uu wlhwdwuwpnignibbtpp  &ppin yhoeb  Owl, Gpp
—§< x<0, pwlh np ™% | cosx DnLllghwlbpp qnyg &:
X

Lwlh np wyu wOhwywuwnnipntbO6ph dwfu L we Ynnikpp
dgunud 60 1-h, htinbwpwp pun uwhdwOOGph nGunLRjwWl

sinx

hwyuinlOh pEnptdihg lirrll— l:
X—> X
2. Oqundtny e pyh uwhdwbhg Ywpbih t wwwgnigh,
nn 1im[1+lj =e¢: Uwulwynpwwtu, thnthnjuwywbh thn-
X

x—>00

1
X

fuwnhGiwG Swbwwwnphny Yunwlwbp' lirrol(l+x) =e:

§6. dniOGyghwh wapanhwuwnngynLbp, pEnpEAGGEN
wOpOnhwun pnibyghwbtph hwnynepyntbabph dwuh(:
Swppwywb nbyghwbtph woaptnhwwnegnilp:
UGpGnhwuinnipjwb oguinwgnpdnidp uwhdwbGtn
hwytihu:

Uwhdwlnd. x=x, UYbwh hbg-np  2powyuwypntd
npnawé  £(x) $nilyghwl Ynsynid £ wlplnhwun  x,
yGuwnniy, Geb
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lim £ (x)= /() wuhGpl Tim f(x)=f(tim(x))
Wuwhuny x, Yewnnud £(x) $nialyghwih wopbnhwnnip-

jntbp hwidwndtp b hGnlyw wywydwbatpha.
w) £(x) $nilyghwt npndwé kb x, Yawnid L Gpw npny

2nowywpniy:
p) Ilim f(x)=f(x,):

Stinh nibh hGunlyw| wlnnudp.

Pninp tnwppwywo  $nbyghwobpt wopbnhwunn GO
hptiGg npn2dwl inppniypned:

OphOwy: 8nyg tnwlbp np sinx -p, x€ R-nid wOpbnhwunn E:

.. . . X—X X+x
Oguybny sin x —sin x, = 2sin 5 % cos 0

2
pwlwélhg L O4wwh  nbowny’ cosX+2X° <1, huy
sinX_zX0 < X_2X° . JuuwbwaGp ‘sinX—sinXO‘ S‘X—XO‘Z

{Ginbwpwn x — x, = [sinx —sinx,| >0

Urnwlg wwuwgnigh G260p thwy hwundwénid wbpln-
hwuwun Inibyghwbtph dh pwbh ginpw) hwunynepynibbtn:

Btnpbld 1. (Pnigwln-Ynyh) GBpt £(x) $nibyghwl
wopnhwun t [2;6] hwindwéh pw b swipwytunbpnid po-
nnintd £ wwpptp  Gowbh  wpdbplbp,  wjuhOpl
fla)- f(6)<0 wuww (a:6)-ntd YgunGyh gnlb gty ¢ Yewn, np
f(e)=0:

Btnpbld 2. (Pnigwln-Unyh) GBpt £(x) $nibyghwl
wopOnhwwn t [a;6]-nd L £(a)=A4, f(b)=B(A< B), www
hGswhuhlG k| |hoh CO A<C<B,[a;b]-h Gbpuntd Ghpwn
YaunGyh dh wybwhuh ¢ ytwn, np £(c)=C:
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Btnpbd 3. (Ywjbpaunpwu) Gpt £(x) $nibyghwl w-
GpGnhwn t [2;6] hwindwéh Ypw, www Gw uwhdwbwhwy
t, wyuhlGpl3C > 0,np

Vxe [a;b]:‘f(x] <C:

Btnpbld 4. (wjbpawpwu) Bpt  £(x)  $niblyghwl
woptnhwwn t [2:6] hwnqwsh Ypw, www Opw hwdwp
&2gnhwin yGpha L unnnphb Ggptpp hwuwGGh G0: Uy Yepw
wuwd, bph Sup{f(x)}:M,xier[sz)]{f(x)}:m, www  [a;6]

xelasb
hwunydwdénid Ugunbyth wjbwhup C,,Cy ytuwntp,
nnf(c)=M,f(c,)=m:

Wda ogqudbind  dnibyghwyh  wOpbnhwuinnipinibhg’
hwpytlbp dh pwbh Gowlbwynp uwhdwbbtp, npnGghg dGOp
hGunwaguwynid oguinybint Ghp :

3. lim 0 +1)

x—0 X

Ppnp,  oqunbing  nquiphpawlywl  dnilyghwih

=log, e:

wOpOnhwwnnipinihg L 1in3(1+x); =e¢  uwhiwlhg,
ynibGhwbp

log (1+ 1
limM = limlloga(l+x) =limlog, (1+x)* =
x—0 X x—0 x x—0

1
=log, lin(}(l +x)* =log, e:

Uwulbwynpwuwtu, a=e nbwpntd Ynb6Gwbp

lim In(1+ x) 1.
x—0 X
4. lirrola -1 =Inala>0,a#1):
X X
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Lowlwytlp a' —1=r=a" =1+t= x=log, (1+7): Mwpq
t, np Gpp x—>0=t—0: Uphpwetnd 3. uwhdwlp,
ynibGhwbp

at—1_ .. t 1 .
lim =lim = =Ine:
x50 x -0 log (1+1) log, e

Uwulwynpwwbu, a=¢ ntwpntd YntbGhwbp

e —1

x50 X
Lowlwytlp 1+ x)* —=1=4 , wwnqg t, np bpp
x—0=p —0: Uuwnbnhg YnioGawap' (1+x)" =1+ 3,
aIn(1+x)=1n(1+ B): Lywwh nOEGwNY Ytpohhu,
ynibGhwbp
lim I gy B gy 00
x>0 X A~0In(l+ ) =0 x

=la-l=«a:

§7 dniGyghwih wéwhgywip, Gpw dEuwGhywywa,
Epypwswhwywb hdwuwnbbpp:

Nhgnip y=Ax) Pnilyghwl npnpwdéd L xe (a;b)-nLu:
Glpwnntlp x, € (a;b),x,-h0 nwlbp wjbwhuh Axwé&, np
(Ax>0,Ax<0),x+Axe (a;b): QOGO  Ax)  Pnbyghwyhl
hwiwwwwnwufuwlb Ay = f(x, + Ax) — f(x,) wap:

Ay

UwhiwGnid,  bpt  Jlim LCeTA0 /() _ ;0 AY

Ax—0 Ax Ax—0 Ax

uwhiwbp, www w0 Jwojwotop f(x)  $nbyghwh
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wéwlgwy  x, ubmmd L Yanptbp f'(x) Ywd y'(x,)

ninnwyh y’ de . Bplix, Yainnd £(x) nbh ytpowynn

wéwlgjwy, www Uwuhup, npn wyn yGunnd pnibyghw
wdéwagbih t:

@BtnpGd. SYyjwy; YyGunnud wdéwbgbih pnilbyghwb  wyn
yGwnnd wapbnhwun t:

. Ay .

hpnp, pun  wwdwbh EIBE)E_JC(X) uwhiwap:

Ay:izAx GnuOnupwl oby  whglbnd  uwhdwah,
o Ay Ay
ynLOGGwbp Ay_gglomm_ggomgglom_f(x)o_o.

{whwrewy  wonnip  Shpin sk: OphOwy  y=|x|

dnibyghwb x=0 Ytwnnd wbpbnhwwn £, pwyg wéwbgtih sk:

{Gpuin b hwdngyb, np wn $nibyghwl x=0 YyLwnid
wopnhwuwn £

Tk

0 v X

q6.1
0)=£0-0)=A0+0)=0: 8nyg wwlp, np wyn pnilyghwb
x=0 yGuinnid wéwbgywy sniap:
bpnp, f(0+Ax)— £(x)=]0+Ax—[0] = |Ax|:

<wpytilip, hpnp, f(0+Ax) — £ (x) =0+ Ax| -0 =|Ax]

f'(O—O):l;xgng%:gm{nn_Ax =—1,f'(0+0)= hm‘ﬁ —g_nx‘)le =1
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<GuinLbwpwp, pun  uwhdwOh Jdhwynipjwb pLnptuh
f(x)=]x| $nibyghwb x, =0 Y&wned uwhdwh snibh:

Wda 0260p wéwbgywih dGuwbhywywb Yphpwenipndbp:
Glpwnptlp Onipwywl Ytuwnp wnpdynd  ninpn gény
S=A4 optlpnd, npuntn #0 dwdiwbwyb t, phuy Sp win
dwiwlwywaihongnid  wlgwd Awlwwwpht £ LpkGap
dwawbwyh nplk 7, wwh:

Wn wwhpb Ytunp wglb £ S, = f(z,) Swlwwwnph:
LO00wnytlp hGnlwy fulnhpp npnptp nupwywl YGunp
wpwgnigntp  dwdwbwyh ¢,  wwhhb:  “Yhwnwpytlp
dwiwlwyh 7, +Ar wwh: Lpwlb Yhwiwwwwnwufuwbh
S=f,+Ar) Swbwwwph: Un nGwpntd Ar=¢—t, ywhhO
YGwp Ywbgbh AS =S-S5, = f(t, +Ar)— f(t,) Swlhwwwnh:

>c/>

6.2

At dwiwlwywhwwndwénid wpddwlb dhohl wpw-
AS
anipjntbp Vine. Ynnnzyh I/ahg.:A—t pwlwadlny:

COnncbnid Gop, np dwdwlwyh uygqpbwywb wwhp ¢,-0

bhpudws £, huy Ar=0 thnihnfuwqub £: Wn nGwpntd Vipg.-n
Lu  YthGh  thnihnfuwywl Yuiudwé  Az—-hg: 7, wuwhhg
hwiwwwwnwufuwb  V,wpwagniguip Yubdwltbp Vipe.-h
uwhdwlp, Gpp Ar — 0, wupbpl

Wuwhund, npwbugh hwpyblbp dwiwbwyh 7, wwhh
V, wnwgntpntlp wlOhpwdtwun k hwyyb|
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iir%f(toJrAAtt)_f(tO):S'(to) uwhdwGp: WupOpl Gnipwyw

Ytuinh ninnwaghé wnddwl V wpwgnepintbp dwdwbwyh ¢
wwhht nw S Aswlwwwphh wéwlguwil t pun ¢
dwiwbwyh:

Wdd pwgwhwyntlp wdéwlgwih Gpypwswhwywb
hdwuwnp:  Thunwnytlp  y=A4x) Ppniblyghwih gnwphyp:
bhpubilp (a;b) dhowyuwyph x,Ytinp L Arwdp Ybpglbklp

wjbwbu, np x, + Axe (a;b) (nYw| nGwpntd Ax —0):

A(xy; (%)), C(xo +Ax; f(x, +Ax)) - Ybuinbpny  whglnn
ninhnp uoywlkbp y = f(x) pnibyghwih gpwdphyh Gayws
ytuntpny wbglnn hwuwnn:

Lywlwytlp  ZCAB-G  ¢(Ax)-nd, www ABC
ninnwaynib GrwOynitbnig Yuunnwbwbp

Ay
tg(Ax) = —:
8 P(Ax) Ar
UwhdwOnd. Gt gnnipintt nlth - AC hwuwnnnh

uwhdwlwyhG  nhpep, Gpp € Ytwp  dbwind  )=14x)
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dnibyghwih gpwdhyh Yypw dgunid t AhG ( wd Gpp
Ax — 0), wyw uwhdwbwhbt nhppp AMp Ynsynid £ =14 x)

Unpha A yGuinnd tnwpywé 2nwithnn:
Uwhdwlnwdhg punwd £, np Gt gnnipintd nibh y=4x)
dniblghwih gnwdhyh A Ytinhg tnwnywéd 2nzwithnnp, Yud

gnugntt nuch AM2AD =90 puhdwop,  www

f'(x) =189,:

Wuwhuny, wéwbgjwip wnpdwd x, Yaunnud, nw y=£x)
dniblghwh gnudphyh (x,; 1 (x,)) Y&wnnud tmwpwé 2nzwihn-
nh woynibwihla gnpéwypgl £, huy wyn 2nwhnnh hwyw-
uwpniip yhap

y= f(xo)'*'f'(xo)(x_xo):
y=x) dnillyghwih gnwdhyh A Yewnnud AM nzwthnnpl
nwpwé ninnwhwwg AN ninpnp Yngynud £ y=4x)
dnibyghwih  gpwdbhyp Gnpdwp A yGuninud AM ninpnp

Unsuntd £ y=4x) dniblyghwih gpwdphyh Gnpdw A Yeunned,
nph hwyjwuwnpnidp Y hap

p— —_ 1 J— .
y_f(x()) f,(x())(x x()) .

§8. UswlOgiwl YwanOGbpp:
Swppwywb $nLayghwbtph woéwbgjwy btinp:

[BGnpGd. Gpbt f(x) L g(x)Pnbyghwlbpp x YGuney,
nLO60 wéwhgwy, wwyw inbnh nlbb0 hbuinlyw) pwbwdlbpp.

w/ (f(x)+g(x)'= f'(x)+g'(x)

P/ (f(0)g(x)'= f'(x0)g(x)+ f(x)g'(x)
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f(X)),: S 0g(x0) = f(Ng'(x)
g(x) (g(x))*
Uwwgnigtilp ptnptih w/ wlnnudp:

Ay o [SGEHA) g4 A [ f()+8() ]
Ax—0 Ax -
_ hm( f+An) - f(x)  glx+Ax)—g(x) j:
Ax Ax
= lim f(x+Ax)_f(x)+1im g(X+A.X')—g(X) :fV(x)_l_gv(x):

Ax—0 Ax Ax—0 Ax

q/ Gpb g(x)#0, www (

Ax—0

p/ Ay = fx+Ax)g(x+Ax)— f(x)g(x), y=rflx)g(x):

Ax
g(x+Ax)—g(x)

Ax Ax flxh=

9/ y= f(x) Wy g-n yniGtOw hbinlywy inbupp

g(x)’

f(x-i'AX) _ f(x) Af(x) Ag(x)
Ay _g+Ay e _ ar ST A TW
Ax Ax g(x+A0)g(x)

unwgywoé hwjwuwnpnipjwb dbe waglbiny uwhdwah, Gpp
Ax — 0, Juunnwlwlp g/ pwlwdlp:
{Gwnbwbp. Bt Ax dnibyghwlb x yGund nibh
wdéwlgjwy, huy C-0 hwunwuinnib k, www
(Cf (0)=Cf'(x):
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Gpt p/ pwlwdlh oby ytpglblp g(x)=C , hwyyh
wrGGny, np g’(x)=0, Yunwlwbp htinlwbph wwwgnigp
(hpnp, y=C = Ay =0, htinLbwpwn, y'=0):

Wdd nnipu pbpGlp  vwppwywb  dnibyghwbbph
wdéwlgjwbbpp:

1.(x*)=ax®", npinkin ae R:

Cuwun uwhdwOdwb nlbkbp

s

—lim (x+Ax)" —x

(x*) = lim =
Av—0 Ax Ax—0 Ax
xa_l{[l+AxJ —1} [H_Ax -1
T X _ ol X _ a—1
LlfTO g = ix—)O g -
X X

2.(a")'=a" Ina, A wubwynpwuwtiu (e*) =e¢* : Oqguytny
wdéwlOgjwih uwhdwbniihg
a—a . a(av-1) . a~—1

(a*) =lim =1lim =a*lim

Ax—0 Ax Ax—0 Ax—0

’

3. (sinx) =cosx

. Ax Ax
) ) 2sin—cos| x+—
’ sin(x + Ax) —sin x 2 ( 2 j

(sinx) = lim = lim =
Ax—0 Ax Ax—0 Ax

sin——
= lim 2 limcos[x+gjzlcosx=1:
Ax—0 Ax—0 2

2
4. (cosx) =—sinx
Uwwgnigynid £ hoswbu 3.-h nGwpnty:
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. 1
5.(tgx)'=——75—:
cos” x

(g0 = sinx) _ (sinx)'cosx—(cosx)'sinx _cos’x+sin’x 1
cosx cos® x cos’ x cos’ x|
1
'—
6.(ctgx)'=———;

sin” x

Uwwgnigyntd £ hbswbu 5.-p:

§9. <wywnuwnd pnibyghwih wéwbagwip, gniu
wnwppwywb $nayghwbtph wéwbgwibtpp: Pwpn
dnibyghwih wéwbgywip: Uundwbwgnighswhl
dnibGyghwih wéwbgywyp:

@tnptd. Gpt y=f(x) $nibyghwd wlplnhwwn t L
fuhuin  OnOnunG £ /wadnn Yud  Gquwann/  [x, — 8;x, + 5]
hwwndwdh ypw L 3f'(x,) #0, www x=¢(y) hwywnwnd
pnibyghw y, = f(x,) Yawnnud ntbh wéwbguwy L

\ 1
q’(yo):foO)-

Uwwgniig. GOpwnptlp [x, — &;x, + ] hwwndwéh Ypw
f(x)-p wann t: Wn nbwpnid  y=f(x)-h hwywnwna

x=9(y) dnibyghw npn2ywé UthGh
[ f(x,=8); f(x,+6) |hwundwéh ypw L GniyGwbu Y hGh wénn
L wOpOnhwuwn:

Gpt x,-hG wwlp Ax wsd (O<Ax<d), www y,-0
ynibGow Ayws L pwOh np f(x) $nbyghwl fuhuwn
anOnunnb w&nn k£, nunh Ay # 0, hGunLwpwn,
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1

ol

:E:
Ay
A
Pwlh np ggn@%f'(x), huy 20nphhy Ax) $niGlghwih
wOpUnhwwnnipjwl Ax — 0= Ay — 0, nLunhp

. Ax 1
lim — = :
a0 Ay fH(x)
Wdd wlglbtbp Gwiunpn wwpwgpwdh wnwppwywl
dnbyghwbtph wéwlbgiwl pwlwéltph wpunwéiwbn:

7. (log, x)' = ——:
xlna
Llwuwnh nbGOwind, np y=log, x = x=a’, ogquybiny
hwywnwna dnLbyghwih wdéwhgiwh pwOwdlhg
ynibGhwbp

1 1 1
log x)'= = = .
(log, x) (a’)' a'lna xlna
8.(arcsin x)' = 1 ,xe (=11):
NIES
y =arcsinx,xe [-1;1] $nilyghwl x=siny [ye{_%;gn

dnibyghwih hwywnwnpd pnibyghw £, hGuinbwpwn
1 1 1 1

(siny)' cosy \/l—sinzy C=x

(arcsinx)'=

1
9. '=— : Uwwgnigyned £ hGswtu 8.-p:
(arccos x) m wuwgntgy EhOsw 0

29



10.(arctgx)' = N 1

X2 :

y = arctgx(x € (—oo;+00)), x =1gy (ye (_%,%)j
dnibyghwbtpp  thnjuhwlywnwnd  dnbGyghwitp &GO,
hGunLwpwp,

5 1 1
=cos” y= = S
(tgy) 1+tg"y 1+x

(arctgx)'=

2

(arcctgx)'= - L Uwuwgnigynid b hGswtu 10.-p:
+x

Wdd wpunwétlp  pwpn  dnbyghwh  wdwbgiwl
pwlwadlp:

Btnptl. bpbk y=g(x) L u=f(y) Pnbyghwlbpp
woéwbgbh 60 hwiwwwwnwufuwbwpwn x, L y, YGnbpney,
npunbn -y, = g(xp), Www u = f(g(x) pwnn dpnillyghwb  x,
yGuned ntbh wéwbgjwy L inbnh nlbp’

u'(xy) = f'(g(x)g"(x):

Luwiu, pwlhnp £(y) b g(x) $nibyghwibnp wplnhwwn
GO x, L y, Yawnbpnod, www «(x) pwpn $nbyghwh Yhah
wopbnhwwn x, Yewnnid: Gpb x,-h0 lnwbp Ax w&, wuww
¥o-0 Junwlbw Ay wa: Bwlh nn

£(0)=lim f o+ Ay)= )

Ay
f(yo +Ay)_f(yo)
Ay

=f(v)+a, (@a—0):

<Guinlwpwn, Au= f(y, +Ay) = f(y,) = ' (yo)Ay + Ay :
Pwdwlbiny Jbpoht hwywuwpnigwb Gpyne Ynndbpp
Ax -h ypw, Yuunnwbwbp
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Au , Ay
— = —~ta—
Ax I (o )Ax Ax

Pwlh np %e g(x,), a—0,tpp

Ax > 0(Ay > 0 Ax — 0):

uagbting Jtpohlt hwywuwpnipjwb d69  uwhdwbh,
Yuuinwlwbp pEnpGdh wwwgnygp:

Wdd nhurnwnpytlp wjuwtu Ynsggwéd wundwbuwgnigswihl
dnibyghw, wyuhGpel pnibyghw, nph b gnighsp, L hhdpp
x-hg Yuuyws pnibyghwbbn 60 y = [u(x)]™

Glpwnptlp u(x) L v(x)-p wéwlghh &G: <wyklp
Iny =v(x)Inu(x): Oqunytiny pwnpn dnbyghwih wéwbgiwl
YwlnOhg, wéwbgtind ytpoht hwywuwpnigjwl we L dwfu
dwubpp, YntbGowbp.

1 1 |l 1 1
—y'=vihu+v—u',
y u

vu ) :
u u
OnhOwy. hwyyty y = (x> + D™ $nibyghwh wéwbgjwip:

u' '
=u"'(v'Inu+

In y =sinxIn(x* +1)

NLOGGp ly':cosxln(x2+1)+sinx 22x , nnuntinhg’
y x +1

2x sinx

1)'

Wuwhuh  wdéwbgnip Yynsynd £ inquiphpiwyw
wdéwbgnid: Wo Gpptdl hwpdwnp £ Gwl Yhpwetl, Gpp gnpé
nLOoG0p pwnn Ynuinnpwybtph htun: OphGwy™ hwytg

(x=2)7 X +1
sin x(x +1)°

y'=(x* +1)" (cosxIn(x* +1) +

dnilyghwh wowbgywip;
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NLbGOap™ Iny = 3ln(x—2)+éln(x2 +1)—Insinx—5In(x+1),

1 3 2x cosx 5

—y'= + - - , hpwnknhg

yy x—=2 5(x*+1) sinx x+1 nuntinhg

y,:(x—‘2)3-\/x2+1( 3 4 2x _ctgx— 5 )
sinx(x+1)* x—-2 5(x*+1) x+1

§10. nibyghwjh nhdptipthghwip, Gpw
Epypwswhwywb hdwuwp: Yhdtptaghwip npwtiu
anunwynp hwgdiwb éu: Urwehlh Ywpgh
nhytptaghwih gpnipywb duh hawphwbuwnnipyniap:

gnip y=f(x) dnillghwh npndws Lt x, Yewh
J 2nowwypniy:

UwhdwlOnd1. bpt y=f(x) $niblyghwh Aywép x,
yGwinid Ywntih b OGpQuywglt

Ay = AAx +0(Ax),Ax —» 0
ntupny, npwnbn A0 Yuiudws st Arx-hg, www  f(x)-p
Ynsynid £ nhptiptaghih wyn yGunned:

Uwhdwbnid 2. dnibyghwih wah gijuwdnp dwup AAx -np
Ungynid £ Ppniblyghwih nhdptpGghwy L Gawlwyynid L
dy Y df :

{bnlwy pbnptop Yww t hwunwwnnud Inilbyghwih
wowbgjwih L nhdtiptaghwih dhol:

Btnptd. Npwtugh f(x) $nibyghwl x, Ytwnd |hah
nhytptlgtih, whhpwdtwnn t L pwdwnpwn, np wyn YGwnnd
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$nibyghwb ntblOw yEpowynp wéwbgjwy, nbn npnud inknh
nLoh hGnbyw) hwywuwnnipintbp dy = f'(x,)Ax:

UGhpwdtiwnipinil. Get  f(x) $niblyghwl  x, Yewnnid
nh$tintibgtih £, wn nbiwpnud

Ay = AAx+ a(Ax),Ax = 0:

Lwywuwpnipjwl Gpynt Ynnip pwdwObiny Ax-h ypw b
woglbind  uwhdwOh, YynbGOwbp w9 yYnninud A,
hGunLwpwp dwfu Yynnip Lu YynibGow uwhdwb L wyb Yhoh
J'(x):

Pwdwpwpnipintb. Ghpwnptlp 3f'(x,)-0, wn nGwpenta.

Ay = f'(x,)Ax + 0(Ax),Ax >0,

npp wpdws Yewnnud £ (x) dnibyghwih nhdtinkagtihnipjwt
uwhdwbnwib k:

Uwulwynpwwbu, f(x)=x nbwpnid  YniGGOwlbp
Ax=1ldx, wn wwwiweny y=£(x)  pnbyghwh
nhdtntlghwip Ywntih t gnty hnlyw) nbupny

dy =df = f'(x)dx:

Rwlh np nhdtptaghwip dniGyghwih wah gjtuwynn
dwub £, wwyw dnunnwynp hwynidbtp Yuwunwptihu, hwiwfu

dnbyghwh wép hnfuwphtnud 6O nhytptaghwind L
unwlnid f(x) = f(x,)+ f'(x,)(x — x,) pwbwdlp:

OphGwy. GunGty 3/28 dninwynp wndtpp:

Qhinwpytlp  f(x)=3x  dnilyghwlt x,=27 Ybwnud:
Jtpgltiny Ax =1 L hwyh wrlbny, nn

1 1
27 = ——=—,
f'@27 w27

intbnwnptiny unwgywéd wnpdbpltpp

Jbpohl pwlwalh b, Yunwlwhp %?8:3+217, wyuhlpk

3/28 ~3.037:
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Ahgnip y=f(x) dnibyghwh x, Yswnid nhptpkagth t,
htnbwpwn,  $nilbyghwhl M, (x,: y,) Usnud Ywnbith
tnwbb| 2n2wihnn f'(x)=tgx wayntbwyhb
gnpéwygny(gs.1):

A

Y
y=f(x)
%x;y)
Mo(xo;y ’M
N
/ .
0 X, X, + Ax X'
q6.1

MN-p Yihah y = £ (x) $nilyghwih wap, wuhlpl

Ay = f(x,+Ax)— f(x,)=MN , AM,NK -hg
KN =M N -tga = f'(x,)Ax, wyuhlplb dy = KN :

Wuwhund, y=f(x) $niblghwh nhtintilghwip x,
Ytwnnud, wyn Ytunnd pnbyghwihtG trnwpgwdé 2nwidhnnh
onnhbGwuwh wal k, Gpp x, YGinho nwhu Ghp Ax wA:

LytUp nhdbpthghwih dh uwplnp hwwnynipnib Lu:

y = f(x) $nLbyghwih nhdtinttgtihintpjwb gpnipjwa dlp
abnud £ wohnthnfu, wjuhbpl

dy = f'(x)dx,

X0 1hGh Yutujwy, pb waywfu thnthnfuwyw:
Thgnip x=g(r) Pnibyghwl wéwgtih k pun £h L Gpw

wndbplbph  pwqunipniop wwwwond b y=f(x)
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dnibyghwyh npnzdwl  wnhpnyphlt (E(g) < D(f)):  Wn
nbwpntd y = f(g(r)) $nilyghwt Yihth nhdtintlgtih: hpnp,
ogunybind  pwpn  dnGyghwh  wéwlbgiwlb  Ywlnbhg,
Yuinwwhp y'=fele)g(0), htwnlwpwn,
dy = f'(g(t))g’(¢t)dr: Rwlh npg’(t)dr = dx, www dy = f'(x)dx
0GnLd E wahnunfu, Gpb x-p thnfuwphGned Gop g(7)-ny:

§11 Pwpdp Ywpgh wéwagjuibtp L nhytnptaghwbbn:

Bet £(x) $nilyghwl npnayws t (&6) Showywyph Ynw
L wyn dhowywyph jnipwpwbsnip Yeuinnid nibh wéwbgjwiy,
www Opw wéwlgjwip wn dhewywiph Yypw npndwd
$nilbyghw t, huy Gt wn nibyghwld nbGlw wéwbgjwy,
www wit Yyngdnud £ f(x) $niblghwh tpbpnpn Ywingh
wéwlgwy, L Owlwyynud £t f"(x): Wuwhund,
[0 =(f"(x)': Conhwipwwtu, 7-pn Yupgh wowlgjwip
uwhdwOynid £ npwbu  (7~1)-pn JYwpgh wéwbgwih
wéwlgywy: Wuwhund, Gpt $nibyghwih 7—pn wdwbgjwip
Gwlwlblp £ (x), www fo(x)=(fo(x)'"

OphGwybtp.
1.Qunl6,  gngswht - $nilbyghwyh' y=a*, #pn Yungh
wéwaguip’  y'=a'lnag;y'"'=(@*lna)=a*In*a, oquytiny
dwpbiwwnhywywb hanniyghwih dGennhg, Ywwwgnigblp,
npn y” =a*In"a:
2.Qunlbb] y=sinx dnibyghwih 7pn Ywpgh wdéwbgjwp:

. . Ty 7 Ty T _
y —cosx—sm(x+2),y (sm(x+2)) cos(x+2)
:sin(x+£+£):sin(x+2~£)
2 2 2
LbwinLwpwp, nddwn sk hwinqyb, np’
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y" = sin(x+n-%):
3. UGwying Gnwbwyny y=cosx pnibGyghwih hwdwp’

T
y™ = cos(x + n-E) :

4. yzli, anphg ogudbiny  dwpbiwnhywywe
X

hGnniyghwjh dGpnnhg Ywnptih § hwanqyti, np
w=( 1 Yo = (-Dwn!
L TN

5.y =1In(1+ x) : Rwlh np y':L, www
1+x

(In(1+x)" = (%)(”“), niuwnh puwn 4.-h YnitbGOwbp’
X
w _ (D" (=D
(n(l+5)" =0 ==

Wdd wlglblp pwnén Yunagh nhdtiptaghwiGGpha:
Ohgnip  y=f(x)  Pnlyghwt woéwlgsh Lt (gb)
dhowywypnid: <wiwdw)b nh$bpthghwih uwhdwGdwl
dy = f'(x)dx:

Urwohl Ywngh nhdtntlghwih nhdtiptlghwip Ynsynia
b Gpunnpn Ywpgh  nhdtptOghw| /GpE  hhwplyt  wj
gnjniyntl nubp/

d’y=d(dy):
Wu uwhiwbnidhg pfunid k£, np
d’y=d(f'(x)dx)=d(f'(x)dx = f"(x)dxdx :
Ujuwhuny
d’y = f"(x)dx*,dx* = (dx)* :

Uwhiwond.  y=f£(x) $nbyghwsh  7pn YJupgh

nhpbptaghwy  x YGwnwd Yngynd & (#-1)-pn Yupgh
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nh$tptaghwih nhdtptlghwip L Gpwlwydnid £ 4™y Ywad
d(n)f :
Ujuintnhg Ywpnn Glp gnby’

d(n)y — d(d(n—l)y) :

Oqunytiny dwpbiwwhywywh hinniyghwih dGpnnhg,
wwuwgnigynid k, np
d"y=f"(x)dx" (dx" =(dx)"):
dbpohl pwlwdlhg unnwbnid GOp

agy_d"y
f (x)—dx,,‘

§12."hptiptaghwy hwayh hhdbwywb pbnptultpp’
dtipdwyh, Nnyh, Lwgpwbdh, Unzh:

Lwfupwl nhdbptlghw hwyyh hhdlbwywb ptnptilk-
nht woOglbp O6pdnwstilp dnibyghwyh tpunptinidh hwu-
YwgntpjniOp:

UwhiwOnd 1. Ywublp, np  y=f(x) 9$nibyghwl
npnaqwd x, Yunh U(x,;0) 2nowywypntd, x, Ytunnwd nibh
dwpuhdntd(dhbpdnid), Gt  wn  2powlwiph  pninp
yGuinbpnud, npunbn $nibyghwlb npnpdwé £, winbnh nubh
F)< f(x,) (f(0)2 f(x,)) wOhwywuwpnnep:

dniGyghwyh dwpupdnwdh L dhGhdnwdp Yeuinbpp Ynsynid
G0 $nibyghwyh punnptinidh yewnbp:

BtnpLi(dEntiw). Gph f(x) $niblyghwl x, YGwinid nilh
(nYwy (nbnwjhlb) tpunpbind L wyn yGuind JGpowdnp
woéwlOgywy, www wjb hwywuwn £ qpnyh:

Gopwnpblp f(x) $nibyghwh x, Yeunud nibh (nhwy

dwpuhdnty, wyn nGwpntd fx)-f(x,)<0,
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G N A O A Y

X=X, X=X,

npuntinhg

Gppx > x,:

Ubgltin uwhdwbh, Gpp x —x,, oh Ynnuhg unwlntd
Ghp f'(x,—0) =0, huy Gjntu Ynndhg f’(x, +0)<0: Lwlh nn
f(xg=0)=f"(x,+0)=f"(x,), nwwnh  Ghwrdwdiwlwy
f(x)=20 L f(x,) <0, htinbwpwp f'(x,)=0: Uwwgnign
twwbtu sh tnwpptpynid (njw dhGhdnwdh nbwpnty:

[BGnpGAa(Nny)). 6pL f(x) Inlyghw

1.wlpGnhwun t [a;6] hwindwsh Ypw,

2.nL0h ytpowynp wéwbgywy weadwqb (a;b)Showlw)ph

Upw,

3. fla)=f() , www 3 gnlk vkY ce (a;b) Yo, np

fle)=0:

Cunn  dwjtppunpwup Il pGnptap, Ax)  dnibyghwyh
&2gnhwn y&phb L uinnphb Ggpp hwuwGh G0, wuhbpl, Geb
Opwlwytlp M = sup f(x), m= i<n£bf(x), www gnjnLpintl

as<x<b

nLOG0 [a;b] hwwndwdéhlt wwwnywlnn ¢,c, Ytwbp, np
f(cl):M’ huy f(cz):m:

LO00wnyLLp Gpynt nEwp.

w) M=m Un nbwpntd £ (x)-p YthGh hwuwnwinnib [a;5]
hwuwnywdséh ypw, £'(x)=0:

p) m<M {wiwdwjb ptinntdh Gppnpn wwyjdwbh ¢, L ¢,
Ytinkiphg gnGt dbyp YihGh [a;b] hwindweh GepphG Yewn,
hGunbLwpwp, pun dEpdwih pEnpGdh, wyn YGunnd nily-
ghwjh wowgjwip hwywuwn £ gnnjh:

MNnh pGnpGdb nlGh hGnlywy Gpypwswhwywb hdwu-
wnp, GpE Pnibyghwl pwywpwpnid £ Nnph pGnpbdh wwy-
dw00Bnh0, www pnibyghwih gpwdbhyh ypw Ygunnbyh gnlt
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Gy M Y, np wn yeunnwd gpudphynb tnwipywé 2nwihn-
no gniqwhtre  wpughubbph wewGgphb(gd.1):

YA
Mo(:%;)’o) :
/- N M,(xﬂ()/:

1
)
I
1
1
1
1
a

I
I
|
1
1
1
1 1
X,

Xo

q6.1

BtnpLd (Ynzh). Thgnip f(x) L @(x) Pnibyghwbbnl
woptnhwwin 60 [a;p] hwuindwéntd, woéwbgbih 6O (a;b)
haunbpduwind b ¢@’(x) 20 Vxe (a;b): Ui nbwpnid  (a;b)
hGuinbpdwinid gnnegynta Yyntbtbw wrbtjwqb dh ¢ Y, nph
hwdwn’

fb)-fla) _ f© :
pb)—p(a)  ¢'(c)

(1)

Uwwantg. Lbwfu hwdinqytlbp np @) # ¢(a), wyuhbpl
(1) pwOwdllb hdwuwn nibh: bpnp, Gt @(b) = @(a), www
@(x) $nibyghwl pwywpwpnid £ Nnh penpbdh pninp
wwyiwaaephl L (a;b)-nid gnynipinth YnibbGw gnOt okY x
Ytw np @’(x) =0, npp hwlwuntd Ep ptnpbdh wwydwOha:

Ujdd nhunwpytlbp F(x) = f(x) — A@(x)(A = const) dnLOY-
ghw(: Ax) $nibyghwl pwywpwpnud b Nnh pEnptap 1. L
2. wwpwbospht: A-0 pGuptlp wlwbu, np  Ow
pwywpwph wyn pbnpbdh Gwb 3. wwydwOhb, wuhbph

39



R&=Ab), npnbnhg Ynilbowep, np A=L@=/@.
p(b)—@(a)

<Enlwpwp dce (a;b) nn F'(c)=0, wjuhGpl
fb)~fla) _ f(© :
p(b)-pa) @ (c)

@tnptd  (lwgpwld). bpt  y=f(x) $nbyghwl
wopinhwwn b xelap]-nd L wéwagbih  txe (a;b)
hGunbpdwinid, www wjbwntbn Ygunbyh gnbt a6y ce (a;b)
yGuwn, nph hwdwn

FOLD_po: @

Uwwgntg. Ynynt (1) pwGwdélbh 0k phnnibbip ¢(x)=x:

UniitOwbp @) =b, ¢(a)=a, ¢ (x)=1 L, htinnbwpwp
fb)-f(a) (o)
b—a

Mwpqtlp Llwgpwbdh pEnpGdh  Bpypwswthwywb
hdwuwnp: Yhgnip AB UYnnp  f(x) $niGyghwh gpwdhya t
(96.2):

f(©)—A¢ (c)=0, nninbnhg

Bl Sttt

(Y
al-=-===-F--

Q
o
N
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fb)-f(a) BD
= h G -
b—a 1B Wwnuwptnntp

jnip - AB hwuwninnh  woyniwha gnpéwyngb
tgﬂzw: Cunn  wéwbgwih  Gpypwswhwywb
hdwuwh f'(¢)-0 y=f(x) Yynpht x=c wpughu nLOGgnn
Ytwnhg wnwpqwéd nwihnnh wOyntbwhbt gnpéwyhglb t
f(c)=tgar: lwgpwldh (2) pwlwdth hwiwdwd
tga=tgf:

Wuwhuny, ptnptip wlnnud L, np AB wnbtnh Jpw
YaguinOyh gnbt dEY ¢ Y, npuinbnhg tnwnpywé 2nwihnnp
gnigwhtr t AB |wphl:

LwgpwbOdh pwlwdlp hwdwiu Yyphpwreynid §

f)=fla)=f'(c)-(b—a) wnbupny:

c—da

Qéwagphg hwnunid £ np

Lwlh np a<c<ph, nlunh O<ca<b-a => 0< <l1:

b—a
c—a

Lowlbwytiny 6= P

c=60-(b-—a)+a(0<B<1):
Lwagpwbdh pwGwdlp ypnnibh hGunlyw| inbupp
fb)-fla)=fla+60b—-a)b-a), 0<O<1:

, Junwbwbp

§13. Lnwhuwnwih YuwbnGp: B nph pwbwélp
pwqiwOnwibtph L $nbyghwbbph hwdwp:
Uh pwOh $nibyghwbtph Uwynptah pwbwdlp:

DOnnLGkGp, nn % Bpnt $nLGUghwlbph hwpwpt-
g(x
pnigintbp, Gpp x—a, {%} intGuph  wOnpn2nignclb E,
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wyuhbpb ‘im f(x) =0, limg(x)=0: Pwgh {%} nhwh win-

AnNLRINLGGERhg Yt Gl {0()},{0-00},{1“}{00—00},{2} huh
wbnpnnipynibltn:

[@GinpGu1 (Lnwyhunwy). Ghpwnptlp lim f(x) =0,
limg(x)=0 L g'(x)=0: Wn nbwpnty, tpb gnnipyntt nulh

yGpowynp wa waykpg fim f,((x)) uwhdwlp, www wnknh

g (X

nlap®

lim J) _ Vim f : (%)

wag(x) e g (x)
hwywuwpnipntbp:

Rnnibbiny fla)=g(a)=0, f(x) L g(x)Pnibyghwltnp

Y hGE0 wbpbnhwwnn Gwlk x=a YGwnd: BEnpGdnd GpJwé
(a~8;a+8) 2ngwlwiphg Utingltp {x,} hwenpnwywante-
Jnt0 wybwtu, np Eimx =a:

<wiwdw)b YUnpnt pbEnptup’
fx) _ f&)—=fa) _ f ()
g(x,) glx)-g@ glc,)

Gpp n — oo, wyw x, > a huy c,-p gnbytbiny x,-h L
a-h dpol, Gniybwbu dgunud £ a-h: Ujnwu Ynndhg hwjuinbh
t, np (1) hwdwuwpnigywb we dwup ntbh uwhdwb, hGnbw-

pwp, uwhdwO ynibGow Owbl (1)-h dwfu dwup L Gpwbp Yip-
060 hpwp hwywuwin:

, (a<c,<x,)): (1)
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Ahunnnnieintl 1. EimM
X—a g(x)

nlbGOwy, dpbgnbr  woéwbguwilGph  hwpwpbpnigwh
uwhdwbp’ Esz()

xX—a g

Nhunnnnipintl 2. Gpt f(x) L g(x) Pnbyghwlbpp
pwywpwpnid G0 Lnyhunwih pGnptGdh wjo wwydwbbtnh,
nnnOg pwywpwnnid 60 Ax) L g(x) $nibyghwbpp, wwyw

zim_f( )_g f( ) — lim /')
X—a g(x) xX—a g (x) X—a g (x)

uwhdwbp wpnn £ gnynigncl

Ywpnn t gnynigynib sniOG0Gw:

3

OphGuwy. hwadb fim SINX =X hdwdp:
x> X
lim f(x)=/Limg(x)=0:

gimsinx—x :[mcosx—l e —sin x :_l:
x—0 x3 x—0 3)(72 =0  O6x 6
Nhunnnnipinib 3. Lnwhwnwih YuwbnbGp dGnud £ nudh dbo,
Gpp x — oo
Ahwnnnnipinib 4. Lnwyhwnwih Ywbnbp wmbnh nibh Owb
wyl nbwpnd, GRG lim £ (x) = lim g (x) = oo

Ujdd unwlwbp dwpeptiwwnhywywbt wlwihgh Ywnpln-
pwagnyl pwlwdlbtphg dtyp B nph pwlwélp, npp (wjh
UhpwrenipintG0Gn nibh ng dhw)b dwplwwnhywynty:

Lwfu Oywwnblp, np Gt nlGbp 7pn wunhswbh
pwqiwlnwd P, (x)=a, x"+a,  -x"" +..+a,-x+a,, Wyw

(k)
Gpw gnpéwyhgbtpp npnpynud GO a -5 (O)

pwlwadlny: Hddwn st GYuwunbl, np’
Pn(k)(x)zk!ak+(k+1)k---2ak+l x4t n-(n=1)--(n—k+1)-x"*

(k=0:L...;n)
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Uunwgwé hwdwuwnnipjwlb dto wnbnwnptbind x=0,
Yuuinwlbwbp *
PY(0)=kla,,

P,"(0)

hGunLlwpwn, a, = TH

k=0;--;n:

<bwnlwlp 1. P,(x) pwqdwGnwdp Ywpbih b apt
’ ”, (n)
P, (x)=P0)+ P”(O)-x+ P"(O)-x2 +~-~+P”—(O)-x” inbupny:
1! 2! n!
bwnbwlp 2. Gpb P (x)=a (x-x,)" +a,_ (x—x,)" +
+4a (x—x,)+a,, www wjb Ywnbih £ gnty’

’ (n)
P (x): P (%)"‘W(x_xo)"'"'+Pn—$XO)(x_xo)n
! n.

n n

inGupny:
Zewnlwlp 3. bpt £(x) $nillghwb x, Ytwnud nilh
panhnww 0hGsk 7-pn Yungh wéwbgjw, wuwjw

Pn(x):f(xo)+f,(leO)(x_xo)+f”(x0) f(n;('xo)

! 2! !
puqiwbnuih hwiwp 2% (x,)= £“(x,), (k=01:2;:n):

n

(x—x,) +--+

(x_xo)

P(x)-p UYngynud £ Ax) Pnilyghwih BEnph  pwg-
dwlnuwaq:

Gpt Ax-n ~hG sqbpwqulbgnn pwqdwlnwd sk, www
(A¥)-PA(x)  wwpptpnipntbp Gawlbwytind - 7(x)-ny
Jf(x)=P,(x)=r,(x), nbblp, nn 7,(x)-p Gnybwpwn gpnjhg
tnwpptp $nibyghw t L YyniGGhwbp
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J)=flx)+

(n)
+f—('xO)(x—x0)" +r(x) : (2)
n!

(x—x,)+ (x—x0)2+...+

f (%) f7(x,)
1! 21

(2) pwOwdlp Yngynid t BEynph pwlwdl, huy 7Ax)-p
dowgnpnwiht wlnwd: Unwgwd  pwlwdlp  (wyl
Ynpwenipntl ntbh wyb nGwpenty, Gpp x=0,

(n)
f(x)= f(0)+f(0) f2(0) X +.. +—f |(0)x”+r(x) (3):

n!

(3) pwlwadlp ungL{nuj E Uwynptuh pwbwdl:
CUn npnud (2) pwlwdlnid 7(x)-p Lwgpwbdh wuntGupny
£ ()
(n+1)!
d 2n2wyuwyphlt Wwnbwbnn Yyt t:

Rtptbp 0h  pwbh  wwppwywb  $nibyghwlbph
y&pinuénipynibp Ywynptth pwbwdlny.

hGunlw) b £ 7 (x) = (x—x,)"", npnbn ¢0 x, Ybwh

2 n c

x X X X € n+l
1lef=1+2+2 4.2 4+~ . x
o2 n o (n+1)

. _x3 x5 x2n+1 (_ 1)n+l .sinc
2 -t =+ |— . + . 4.2n3

TR @n+1) (2n+3)

2 4 2n
3 cosx_l_x_+x_ ..... (—1)”- X +(_1n+1' CcoSc 'x2n+2
4! (2n) (2n+2)
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a(ex) =14 per 227 2 plp=l)pnt])
F 2! n!
y PO (p=n) et
(n+1)
2 3 _ n—1 1\
5. In(1+x) —x—+x__...+&,xn+ (=1) o
3 n (n+1)-(1+¢)"™

§ 14 dniGyghwyh anGnunnbnigjwl wwydwp:
Epuwinptidnuip gnynupjwl wihpwdtn L pwdwpwp
wwydwaoknp:

Utn Owwuwnwyl t wnpdwéd dhowlwpnid wdéwbgtih
$nibyghwih wéwbgywih Gowbh oglnipjwdip hGunwgnunb)
Opw AnGnunnOnLpjw b hwpgp wyn dhowyw)pnty:

Btnpti1. Nhgnip  f(x)-p  [a.b] hwndwsh  Ypw
woplnhwwn £t L (a,b) hOonbpquinid wéwlgbih £, wyn
nGwpntd’

1. Gpt f(x) Pnibyghwb [a,6] hwunwénid dnGnnnG

w&nn t, uJu4uJ f(x)20, Vxe (a;b) Yaunnia:

2. bpt f(x)-p [a.b]-nd dnGnunG Gwgnn £, www
f(x)<0, Vxe (a;b):
Uwwanig: “hgnip  f(x)-p [a,b]-nd wénn b [a,b]

hwuwundwdéh GEpuncd L{bngubup nnhl: x Yeuin L Gpwl wnwbp
wjbwhuh Ax w&, np x+Axe (a,b): Un nbGwpnily, Geb
Ax>0, wyw x+Ax>x L, hGinbwpwn f(x+Ax)> f(x):
Gpt Ax<0, wwyw f(x+Ax)< f(x): Mwpgq t, np Gpynt
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nbwpnid b %:f(“ixz‘f(x%o, xe[a;b]: Ungltiny

. A . x+Ax)—flx ,
uwhdwh, YniGbGwop mﬁ:g%:f@)zo;

[BtnpGap gjntu dwup wwwgnigynid £ &hpwn Gnyb duny:

BLnpby 2. Grb y= f(x) Pnibyghwl [a,b] hwinywsdntd
wOpOnhwwn £, huy (a;6)-nud wéwbgbh, www bpb (a;b)
hawnbpywih gwiywgws Yewnnid £(x) >0 (£(x)<0), wuww
£(x) pniayghw [a,b]-ntd wann t(GYwqgnn b):

Uwwgnig. “hgnip  (a;b)-nd £’ (x)>0: dbpglklp
Vx,,x, € (a;b), pln npnud x, >x, L gnyg wwlp, np
fle)> f(x), npwind  huy  Ywwwgnigblp, np - f(x)
$nLyghwa [a,b]-ntd wénn t:

Pwoh np [x.x,] hwwndwsh ypw f(x) dniayghw
pwwpwpnud £ Lwgpwbdh pbnpbdh wwydwbbGnhb, niuwnp
Uhpwrtiny wyn pEnptdp, ynibEhwbp

S =)= f()x, = x), c€ (x,x,):

Cuwn wwydwah, £(c)>0, x,—x, >0= f(x,)- f(x,)>0,
wyuhGpa f(x,)> f(x,):

[Btnptd 3. (tpuwnptiniih  gnjnigyulb  wbhpwdtun
wwjiwabp): Bpt Jy=4x) PpnlGyghwl npnpqwd nplf
dhowlywypnid, wyn  dhowlwph hbs np YGund  nlbp
EpunnpGinud(wpuphdnud Ywd dhOphdnd) L wyn YGuwnnid
wéwagbh b, www £ (x,)=0:

Uwwagntlg. Stu dbpdwyh ptinptap:
Nhunnnnipinib. SYjwy Ysunnwd pnibyghwih wéwbgyuwih

gnn nwrlwip wn yGund  pnbyghwih  Epunnptinidh
gnnigjwlb  hwdwp wOhpwdtun £, pwg ng pwdwpwp
wwjwdwh: Opplwy  f(x)=x $nbyghwh wéwlbguwip
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x, =0 yGuwnnud hwdwuwp £ qpnh, pwg wn YGwnp
dnibyghwih bunptdnidh ybuwn st:
W0 yGuwintpp, npuinbn $nibyghwih wéwbgywip hwywuwn
t apnjh, Yngdnid GO wyn $nibyghwih unwghnbwn yewnbp:
Pwgwrwdé s60 wjlwhuh nGwptp, Gpp $nibyghw
tpuinpbunuih Ysinbpnid wéwagjwy snith: Ophbwy Ax)=|x]

dnibyghwbt x, =0 YGund wdwlguwy sntbh (0GGp nw
wpnkl gnyg GGp wyby), pwg x, =0 Ytwp Inibyghwh
dhGhdnudp ybun t:
Uuwhuny, $nibyghwih tpunptinidh Ytunbpp wtuinp
thtwnptp unwghnGwp YGntpnud L wyb yGuntpnid, npuntin
$nibyghwb wéwbgwy snibh: Wnwhuh Yeuintpp Ynsynid Ga
dnibyghwyh Unhwhuwl  Yewnbp:  Uphnhywywl
YGuintpnd  Lpunpbdnudh gnnupjubt hwpgp wwpgynid
hGunlw) ptnptdh oqlnipjwdp:
[@GinpLd 4. (Epunptinidh gnynipjwl wrwohl pwywnwn
wuwyiwa) bpt £(x) $nibyghwl wéwhgkih b x, Ytwh
6 -anowluypnid U x,-0 f(x)-h Yphihwywa Yewn t,
wwjw
1. 6pt f'(x,)=0, huy f’(x)>0, Gpp XE(X0—5 ;XO) b
fx)<0, Gpp  xe(x;x,+6), www  x,-0
dwpuhdnwih Yeun k,

2. 6pbf(x,)=0, huy f’(x)<0, Gpp Xe(xo—é ;XO) b
f(x)>0, tpp xe(x;x,+J), www x,-0 GhGhdnwdh
ytuw t,

3. 6pt f'(x)-p 6 -powlwypnid niGh  hwunwnnil
Uwl, www x,-0 [ punptinidh Y sk:

Uwwigntjg.
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1) Cuwnn Lwgpwbdh pwlwdlh nbGGp
f(X)_f(Xo):f,(c)(X_X0)9 (1)
npntbn ¢-0 pbywsé £ xh L x,-h dhol: Yhuiwnpytbp Gpyne

nGwp.

w) x<x,2>x—x,<0, x<c<x,, pun wwiwdp’
fle)>0,

p) x>x,=>x-x,>0, x,<c<x, pun wwjdwbp’
flc)<o0:

Gpynt nbwpnid £y (1)-hg htwnunud £, np £(x)- £(x,) <0
ywd f(x)< f(x,) Vxe (Xo—é X, +0 )-h hwdwn, huy nw
GowlOwynwd t, np x,-0 dwpupdnudh YGw t: Gnyb duny
Ywuwwgnigyh p) nbwpp:

4. Nhgnip  f(x)p  x, Ytwh 5 -2powlwypnid
wwhwwnud § hwunwwnndd  Gpwb, wubbp ophGwy
f/(x)>0= f(c)>0. Un ntwpntd (1)-hg hbnlnid t, np bpp
x<x,, www f(x)-rf(x,)<0, huy bGpp x>x,, wwuw
f(x)=£(x)>0: Uuhlpl x, Yswh 6 -2pgwlwipnid Gk
xh wpdbplbp, npnbg nbwpnd  £(x)> f(x,) L Ywh xh
wndtplbn, npnGg  nbwpnd  f(x)< f(x,), npubnhg
hGwnlnid £, np x, -0 [ punptdnidh Yewn k:

@tnptd 5. (Epuwnptdndh  gninugyub Gpypnpn
pwywpwp  wwdwlp)  Gpt  £(x)  Pmlhghwl  x,

unwghnbwnp YGwnd nbh Gpypnpn Ywpgh wéwbgyuwiy,
www f"(x,)>0 nbwpnid x,-0 GhOpdnwsh Yeuwn k, huy
f"(x,)<0 nGwpntd x,-0 Gwpuhdnudh Y& t:

Uwuwgntjg. Pwbh np x,-0 unwghnbwn yGwn k£, niunp
f(x,)=0: Upnw ynnohg, tet f"(x,)>0, www £(x)

pnillghwl x, Ytwnh & -2pewlwipnid, 20nphhy  #/(x)-h
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wiOpbnhwwnigwb, wénn £ Upnw Ynndhg, pwlOh np
(x,)=0, www (x, —8;x,)-ntd f’(x)<0, huy

(x,;x,+0 )-nud £/(x)>0, htiinbwpwp pun kpuinpbdnish
gnnipwl  wewohl  pwywpwn  wuwydwlh  x,-0  Yihth
Shahanush Yw:

§15. dnilGyghwyh akdwagniya L thnppwgnt)l
wndtipltpp:
Nienighynipjwb L gnquiynpnipjwl wwydwbGtpp
wdéwbgjwih shongny, 2n9dwb Ytwnbn:

GOhpwnptlp  y=f(x) $nlbyghwl woplnhwwn
[a:b]hwuinywénid: Upn nbwpntd $niblyghwt plnnibnud £ hp
dtowagnylt L thnppwgnyl wnpdtpbbpp wn hwwnywdéniy:
bpt wjn wpdbplbpp Gw pOannionud ko [a;6] hwwndwéh
OGpunty, www npwbp Yhott pnibyghwih kpunptdnidp
Ytuntpp: Pwig wpnn b Gwl wyn wpdtpbtpp Gw pOnniObg
[a:p] hwinqwéh swypwytunbpnud: Apkap ophGwy (96.1):

y A
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Qéwagphg hGyuin [ OYwwnb, np x4 L x Ybwbpp
hwOnhuwGnid 60y = £(x) $nLiyghwih hwiwwwwnwuuw-
Gwpwp dwpuhdniih L dhOhdnwdh ek, sGwjwdé dnily-
ghw( hp wdtlwhnpn wndbpb pbnnibnud £ x=a, huy wit-
Owuté wpdtpp x=6 Yanbpnud: Uuwdhg pluncd | hGuinlywy
YwlnOp: Npwtugh gunbt, $nibyghwh wiklwdbts L wak-
Gwihnpp wpdtipltpp, wGihpwdbw k.

1) Qulb] [a;6] hwundwénid $nibyghwih Epunnpbint-
ah Yyauntpp,

2) <wpybp nibyghwih wndtiplbtpp dwypwybunbpniy,
wjuhbpl £(a)-0 L £(56)-0,

3) Unwgwé pninp wpdtpltphg aGéwagnylp Yyhbh
dnibyghwih wiklwaiks, huy hnppwanyGp Yhbh
watbwthnpp wpdtpltpp:

OphOwy. Qunbk] y=x’-3x+3 $nibyghwh wiklhwadotbs
L wikGwithnpp wndtpltpp [-3:1,5] hwnywénid:

Lnisnud: <wipyblp y'=3x>-3=0=x=*1, wwuw
v’/ _, =6>0htnkwpwn x=1 YhGth dhGhdntdh Yeuw,
¥/ =1:

Wonthbinle  y”/ _, =-6>0, nwwnh x=-1-p Yhbh
dwpuhdntdph  Ybuw, y/ _, =5 <Lwpdblbp dnibyghwih
wndeplbpp  [-315]  hwwndwéh  Swpwybnbpnd
Vy=-15.  yios=o:  Uuwhuny  nhiwnlynn
pnbyghwh  wdbklbwikd wndbpp Yhth y/,_, =5, huy
witbwthnpp wndtipp y/ _ , =-15:

gnip  y=f(x) Pnlyghwt  woéwhghh  t(a;b)

hUwntpywinia: U nbwpenid  dniblyghwh  gpwdhyb hn
gwlOywgwd YyGwnnd nibh 2nwihnn, npp gniqwhte st OY
wrwbgph(:
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Uwhiwond 1. y=f(x) $nbyghwb ynsynis t (a;b)

hGuinbpdwinid nienighy (gnquynn), et win hGunGpgwintd
Gw pOywé £ hp gwllugwd znwithnnhg Genple (Y&nl)
(96.2, g6.3):

qnquiynp

/

0 u by 0 4 b

>~V

go. 2 6. 3

Btnpkd 1. Nhgnip  y=f(x) $nlyghwl  [a;5]
hGwnbpywinid ntbh Gpynnpn Juipgh depowdnp wéwbgjwy:
bt [a;6] hGinbpdwih gwllywgwd Yewnnid £7(x) <0, www
dnilblyghwih gpwdhyp wyn hanGpduwind nienighy £, huy
bRt £7(x,) >0, anquynn t:

Uwwgnig. Ybpgltlp (a;6) honbGpdwinid Yudwjwywl
x=x, Yt L wwlblp wn Yytwhg Ynphl 2nwdhnn:
@Btnptip Yhwdwpblp wwwgnigwéd, Gpb dGlp gnuyg
wnwlp, np (a:b) dhewlwyph wdpnng YnphG wwnyuwiGnn
yewtpp Yainlytl wyn 2nwihnnhg Genpl:

GOpwnptlp Ynph hwywuwnpnuit £ y=£(x), huy wn
Ynphb x =x, YtGunhg wnwpwdéd nwhnnh hwjwuwpniab
y=1f(x,)+f(x,)x-x,): Wu bpynt  hwdwuwpniiGnl
hnwnhg hwbinig htwnn YnibGGwbp

y=y=fx)= £ )= fle)x-x):

Uhpwrtiny Lwgpwbdh pbnptdp, Yunnwbwp.

y=y=flelr—x) =l N —x,),
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(npwnbn ¢0 pbywé t x-h L xo-h dholy), Yud
y=y=(f1le)=rlex—2x):

Jbpoht wpunwhwjnnigjwb GYwwnidwdp d6Y waqud Lu
Ynpwrtiny Lwgpwbdh ptnptap, YnibGhwbp

y_y:f”(cl)(c_xo)(x_xo)’
npuntin ¢-p pOYweé £ xo-h L c-h dhole:

Ahunwpybbp uygpnd x>x, nbwpp: Un nGwpnid
X, <c, <c<x, pwbh np x-x,>0, c—x,>0 L pwlh nn
pun  wwydwah fe))<0, wwyw y&nght
hwywuwpnipntthg heinbntd £, np y—y <0

Wdd nhwnwnybbp x<x, nbwpp: Wn nbwpntd
x<c<e¢<xy, b ox—x,<0, c—x,<0, huy pwlh np
f(e,)<0, www YnibGwlp y—y<0:

Wuwhuny, d60p wwuwgnigtghbp, np Ynph gwlywgwoé
Ysun pbywé t wyn Ynpht gwlywgwd YtGunnhg wnwpwé
2nwithnnhg  GGppl, huy nw  Owlwynid £, np Ynpp
nienighy : BGinpGdo wwwgnigywé t:

Ahawn Gnyb Yyspw uwwgnigyh hbinlyw) pbnptanp:

Btnptd 2. Gpbt (a;6) hGwnGpdwih pninp Yeuinkpned
£7(x)>0, www Ynnb wyn htinbpgwintd gnguynn k:

UwhiwOnd. WG yGwp, npp pwdwlnd £ Ynpp
nienighynigwlb dhowlwypp gnquynpnipntbhg Yngynid f
2noudwlb ytuwn:

Uu uwhdwlniihg hGnbnd £, np 2pedwlb  Ytunhg
tnwnywé 2nwihnnp, Gt wit gninipntd niGh, hwwnnd £
Unpp, pwlh np wyn Y&inhg tnwpywé 2nawithnnp dh Ynndhg
gqunGynid £ Ynphg Gbppl, dnwu Ynndhg Ynphg yenl:

Ujdd G60p pwdwpwp wwpdwbbbp, Gpp tnpdwéd Yybunnp
YhwlnhuwbOw Ynph hwdwp 2n9dwb ytwn:

Btnpbd 3. Ghpwnntlp y= f(x) $nibyghwl wjbwhuhl
t, np £7(x,)=0, Ywd gnnignia snibh, pwg x, Ytwnhg
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woglbthu £7(x)-p thnfuntd £ hp Gwlp, www x, Yeup
Yhwlnhuwbw 2p9dwb YGwn:

Uwwgnyg: GoOpwnptlp  f7(x)<0, bGpp x<x, L
f(x)>0,6pp x> x, :

LGnlwpwp, x<x, nGwpentd Ynpp Yhth nienighy, huy
x> x, nGwpntd’ gnquynn:

Unylb hGunbnigjwlp Ygwlbp hwywewly Ghpwnpnipjwl
nGwpnty:

§16. Uuhdwunnuinbtin, nibyghwjh gpwdhyh
Ywrnigdw(

panhwlnip upuGdwa

Gwuwn hw&wlu hwpy t |honud htinwgnut] y = £(x) Ynpp
dup L, htwnblwpwn, Gpw thnhnfudbine pbnipwahpp, Gpp
Unph thnhnfuwuwl  Yswnh wpughup  Ywd  opnhlwunp
wlOuwhdwlOwhwy wanid 60 (pwgwpdwy dEoNLRJWUR):

Un nGwpnid  Ywplbnp  dwubwynpn nbwp L
hwOnhuwlnud, Gpp dhnthnjuwywl Ybuwp qunbdtind Ynpp
dpw L hGewlOwind wGdGponignil, wluwhdwbnpth
dnuntlnid £ hGg-np ninnh:

Uwhiwlnd. A ninpnp wadwobop y=f(x) Ynph

wuhdwwinun, et £(x) Ynpho wwunwonn thnthnfuwyw
MyGunh L wn A ninnh 6 hGrwynpnipyntbp dgunnid £ gnnyp,
Gpp Mp dgunnud £ wlytponipjwl (6. 4, g6. 5):
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y=r(x)

MG y) S
AR
wuhdunnn

» »

0 X 0 X

wuhdwwnnun

qo. 4 6.5

Uuhdwunnunbtbpp |hGnd GO ninnwaghé (gnigwhtr oy
wrwbgphl) L ptp:

Uuhdwyunnunnh  uwhdwbnidhg  hGwnbnd £, np  Gpb
lim f(x)=oo, Y Xlignof(x):m, Ywd !(iir;f(x):oo, www x=a

x—a+0

ninhnp Y hth  wupdwwnnu: Shpin [ Owlk hwlywrewy
wlnnwip: Wuwhuny, npwbugh thbunptbp ninnwhwjwg
wuhdwwnunlbpp, wObhpwdtun £t gunlb] wjlwhuh x=a
wndbplbn, npnbg dqutihu y= £(x) $niblyghwl Yaguh
wbyGponipjw:

OphGwy. y:LS Unpp ntbh x=5  ninnwghé

X_

wuhdwuwnnup, pwlOh np, Gpp x 55=y — toeo:
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Wdy, Gopwnptlp y=7(x) $nilyghwl nibh y=kx+b
inGupp: Cuwnn pbp wuhdwwnnunh uwhdwbGdwb winbnh nibh
hGunlyw| hwywuwnpnipnibp

gn[f(x)—kx—b]:o: (1)

Cunn  uwhdwbbGph  wnbGunigywlb  hphdbwywb |Gadwih

nloGhp’
f(x)=kx+b+a(x), (a(x)=>0=c »cpx—w):

Btnpkd 1. Gt y=kx+b ninhnp y =£(x) $nibyghwih
pbp  wuphdwyuwnnun t, www ppwywgh GO  hGunlywg
pwbwadltpp.

k:hm@, b :m[f(x)—kx] : 2)

X—oo X

bpnp, pwh np f(x)=kx+b+a(x), ntuinh
tim L %) i [k+b+“( )j—k:

X—oo X X—>o0 X X
Ubwing tnwlwyny Yuunnwbwbp
lim[f (x)—kx]=lim[b+a(x)]=b:

BEnptY 2. Gpb gninipynLlt niltl (2) uwhdwbbbpp, www
y=kx+b ninpnp y = £(x) $niayghwjh wuhdwwnnun t:
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bpnp, (2) bhwdwuwnpnipntbbbphg hGwnbnd £, np
lim[f (x)-kx —b]=0, huy nw wwwgnigntd k d&p wlnnudp:

Uwulwynpwwtu 4A=0 nbtwpnid wuhdwununp Yhoh
gnigwhtr  OX wrwlgphl:  Unwhuh  wuhdwunup
pinniojwdé £ wOdwlb, hnphgnOwlwb  wuhdwunnun:

Ophbwy y:i2 dnibyghwh  hwdiwp OX wrwbgpp
X
hnphgnOwywb wuhdwywnnun k, Gpp X — o :

S
b 4

h dp ptpGind 4Gpp 2wpwnpjwép dtbp hwbgnid Gop
dnibyghwih  gpwdhyh  hGunwgnundwlb L Yurenigdwl
hGunlwy ufuGdwyha.

1. Npnat dnibyghwih npn2dwl X)) wnhpnyep L wp-

dtiplbnh £()) whpnype,

2. Mwnpqgb $nibyghwyh wywpptGpwywlnignibp, qniy-

gnipyntOp wad yehwnniegnbp,

3. Npnyt gpwdhyh hwwndwb Ytuinbpp Ynnpnhlbwwnw-

Ywl wrwbgpbbph hbw,

4. Qunlb; $nibyghwih wuhdwunnunlbbipp, Geb wnwh-

uhp gnntpynth nLbGO,

5. NpnytG dnibyghwyh dnGnunnbnigjwlb dhowywptnp L

t punptinidp Yswnbpp,
6. Npn2G dnibyghwih nienighynigulb L gnquiynnpnip-
Jwl ahowuwjptinp,
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7. Mwnpqgby nibyghwih Junpep, Gpp x — teo,
8. Lwnrnigt) dniblyghwih gnwudhyp:



Qiniju 2. UGnpn hGuntgpuwy
§1. Lwpubwywb Pnbyghw L wlnpny hGwnbgpuy

UtS pdny gnpdbwywb fubnhpbbph (niédwb hwdwnp
wbhpwdtywn t |hGnid ng pE tnpqwdé dnibyghwih dhongny
gnlt] wowlgwip, wy hwywrwyp wpwd wdwbgwyh
dhongny yLGpwlwbqglt npnOGh  $nibyghwb: Ophbwy
Vv=S() optbpnd  npnpdnid £ wyOpwppwihG
wpwgntgintp, npuibn S()-0 ¢ dwiwbwlwihongntd
dwnpilh wOgwé Awbwwwphh £ dhghywynd hwidwfu
hwOnhwntd £ hwiwnwnpd fuGnhpp, wuhGpt npnatp S(¢)
fwOwwwnhp, Gpp wpdwé b Gpw wéwOgwip V()
wpwgntntap:

Uwhiwond 1. F(x)$nibyghwa Ynsynd £ y= f(x)
dnbyghwih  Gwpubwywb, nplt X whpnypniy, GpRb
Vxe X,F'(x)= f(x):

Pwlh np wpywé YbGwnnwd wéwlguw nibbgnn
dnbyghwb wOplbnhwwnn £t wyn yGuninwd, nipbdb Ax)-h
Owfubwywh F(x) $nibyghwl whplnhwwnn t X wnhpnypend:

Ophtwy. F(x)=x" $niGyghwh OGwhubwlywdp nno

pUwhG wewlgph Ypw YihGh' F<x>=% $nLlyghwa,

’

4
pwlh np (%j =x’ Jwd {x)=sin5x, www F(x)z—%cosSx:

<Gn b hwongyby, np bt F(x)-p f(x)-h
Owfubwywa £, www F(x)+c¢ Lu Yhoh £(x)-h wubwywa,
pwlhnp (F(x)+c)'=F'(x)= f(x):

<G b Oywuwntl, np £(x)-h pninp GwfuGywGOGpp
dhyjwbghg tnwpptpynid GO Yuwdwywyw c
hwutnwuwunnilny:

59



W Yspw wuwsés  f(x)-h pninp GwiuGwywbopp
Ywntih £ gntl F(x)+c inbupny:

Uwhiwlnd 2. f(x)-h  pninp GwhubwywGGeph
hwiwfuniipp  Yngynud £ f(x)  $nibyghwh  wanpny
hGuntgpw; L gpynud L hGwnlyw; updyniny If(x)dx:
Wuwhuny, uwhdwbOdwb hwdwdwyh.

j F(x)dx=F(x)+c e F'(x)= f(x):

Ubtnpny hObwntbGgpwih  wbGdhowywb uwhdwlniihg
hGunlnid G0 hGunlw| hwwnynipyntGbtnn:
1. Ulnpn hOwnbgpwih wéwOgwip  hwdwuwn L

pOnhbwnGgnwy pnibiyghwyht.
([ rwax) = r:

hnnp, ([ f(0dx) = (F+0) = Fn = f(0):
1. UWbnpn hbwnbgpwih  nhdtptbghwip hwywuwp
pGnhbwnbgpw| wpunwhwjuinnepywp.
d(jf(x)dx)zf(x)dx: bpnp, GYwuwnh nlbGOwiny, np
dg(x)= g’(x)dx L wrwoh hwuwnynipjntbp,
yntbGhwbp

d([ reoax)= (] FCodx) dr = F oy

2. dnibygwih  nhdtpblGghwih wlnpnz  hbwnbgnwip
hwwuwp £t wn  dInbyghwh L Huwdwywyh
hwuunwuwunniGh gnidwphG.

[df )= fx)+e:
hnnp, [df (0= [ f'(xdx=f()+e:
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3. <wuwnwwnnil  wpunwnphsp YwpGih £t nnipu pbptg
hGwnGgpwih Gawlh tnwyhg.
jK.f(x)dszjf(x)dx:

hpnp, wdéwlgbiny hwywuwpnigjwb w9 Yynndp,
YuuinwuinOwGp.

(k[ roodx) =k ([ Feodx)= K -

Pwlh np unwgybg hwywuwpnigwb dwfu Ynndp
pOUnhOwntgpwy $nibyghwl’ AL x), hbinLwpwp 3.-p &hpun t:
4. Ddnibyghwbbph gnidwnph wanpn? hGunGgpwip

hwdwuwn t wyn dnLbyghwbbpp wbnpn
hGuntgpwGEph gndwnn(.

[lA 0+ £,k = [ £ (ode+] f,(x)dx:

Wu hwwnynipintbb wwwgnigynid £ &haun Gnyb Yepw
hGswbu 3.-p:  Ogunybind wdéwlgiwlh  pwlwdlbphg,
Ywqutlp wlnpn? hGunGgpwitGph hwydwl hphdbwywb
wryntuwyn:
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a+l

lj “gr=""_ 4

a+1

2.j sin xdx = —cosx+c¢

3.j cosxdx=sinx+c

dx
4, =tgx+c
J-cosz X

dx
5. =—ctgx+c
J‘sinzx 8

X

6j dx= 4

Ina
6'.J-exdx =e' +c¢

7J-d—; = 1n|x| +c

dx
8. =arctgx+c
J’1+xz 8

9J- =—arctg e
a’+x* a
lO.J.\/_zzarcsinx+c
11.[ ——arcs1nx+c
12.f— dx =i1n "My
a’*—x* 2a l|la+x

13. ‘x+\/x +a?
IVx +a?

+c.



§2. Onthnjuwywbh thnfjuwphbdwb dGennp,
Gwutipny hawnbgpnid

BGnpGY 1. Yhgnip Ax) dnibyghwl, xe (a;b)-nd nLbh
AX) OGwplbwywop, huy x=e@) Inibyghwb npnpwé t L
ntoh JGpowynp wowbgwy te (a;B) dhowlwjpniy, pln
npnud (a;b)-0 @(r) Inibyghwih wnpdtplbph pwagunipynil k:
Ujn nGwpncd

[ Foune md = Fp@) +c:

Uwuwignug. 8nig tnwlp, np F'(e0) -0 f(p(1)¢' (1)
dnibyghwh Gwhubwywb £: Ogundting pwpn $nLlyghuwh
wéwlgiwlb Ywlnbhg L FXx)=Ax) hwdwuwpnipnibhg
YntbGhwGp.

(F(p(0))=F'(¢()-¢'(t) = f (@) - ¢'(1):

LUpG0p 0h pwlOh dwubwynp nbwptp, npnGp nlGGhG
066 Yyhpwrenigintbbtn hwayniibtph dwiwlwy:

1, brabjf(x)dsz(x)+c,wu4w

J-f(ax+b)dx=lF(ax+b)+c:
a

j f'(x)dx

o9 =In|f ()| +c, (f(x)20):

Qhunwpytlbp oh pwbh ophbGwybtp.

J- (arctgx) dx arcigx =1 —Itzdt—i-i-c_l(a”d x)’ +c:
1+x° 1 xz =dt 3 . ’ |
+Xx

In(In x) =t .2

2. j In(nx)dx _ j 1dt = ? te=— (ln(ln 0 +e:

xlnx
xlnx
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BtnpGd 2. Bt ux) L Ux) InibGyghwlbpp (a;6)
dhowywypnid niO60 wlpbnhwwn wéwbgubtp L UX) ¢ (X)n
ntop Gwfubwywb, wwyw wpubwywb ynibGhw Owbl vV (x) U x)
$nbyghwb L wryw k hbnlyw) pwlwélp.

J-u(x)v'(x)dx =u(x)v(x)— .[v(x) u'(x)dx :

Ogunytiny wpunwnpwih nhdtiptlgiwl pwlwdélhg,
Yuuinwlwbp
d(u(x)-v(x)) =u(x)dv(x) +v(x)du(x),

npnbnhg u(x)dv(x) =du(x)v(x)) —v(x)du(x):
Wu hwjwuwniwb we L dwiu Ynnutpp hbwnbgptiny
Yuuinwbwbp
[ u()dv(x) = @ov(0) = [ v(x)du(x)

J. udv=uv—J. vdu :

Wu pwlwdlbp ynsgynd t dwubpnd hbnbgpdw
pwlOwdl:

Ophbwy3. <wyyb)
arctgx =u,dx =dv
_[ arctgxdx = 4 dx ’
1+ x?

g’

u=

1
:xarctgx—jx al zxarctgx—aln(l+x2)+c:

1+ x?

OphGwy 4. <wyyb]

X =u,cosxdx =dv

Ixcosxdxz =xsinx—jsinxzxsinx+cosx+c:

dx=du,v=sinx

§3. NwghnGOwy| $nLGyghwbtiph hGunbgpnuip
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P(x)
O(x)
dnbyghwb (npunbn  P(x) pwqiwlnwdh wuwnhdwlp
wrGqwql dtyny thnpp b O(x) pwgiwbnwih wunhswbhg)
OGpYwywgyned £
R(x)= A + A +....+ A +...+M+

x—a (x—a)’ (x—a) x>+ px+q
R M x+N,
T(x2+px+q)’"
wbupny, nputbn p> —4¢g<0:

Gpp rwghnOw|; Ynuinpwyp YwOnGwynnp sk, P(x)
pwqiwlnwih wunhfwlp 066 E Jud hwjwuwp  QO(x)
pwqiwbnwuih wunhdwihg, www Yuwpbih £ oGpyuwjwglb)

Lwynbh Lk, np R(x) = ywanGwdnp rwghnOwy

PO _ (4 RO
() ()

ntupny, npnbn  A(x)-p pwqowlnwa £, huy P (x) -h
wuwnhswlp weadwqb deyny thnpp £ O(x)-h wunh&wbhg:

Uuwhuny, rwghnGw] dnibGyghwih hbwnbgpdwlb hwpgp
hwGgnid | hGuinlywy snpu inhwh hGuinGgpw GGnh.

Adx Adx
1. : 2. k+1),
I xX—a I (x—a)k( )
3. [ N e, 4| N gy
X"+ px+q (x"+ px+q)"

<wybtlp Gpwbghg jnLpwpwbsjnupp.
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1..[ Adx :A1n|x—a|+c,
x—a

Z.I Adxk = A —+ek#l
(x—a) (k—D(x—a)

hauinbgpw06pp hwpybint hwdwp GEpdnuétlp a = /g ——

Lwlh np p*—4g<0: ntunh 2/ L 3/ mhwh

2

p
4

hwuuinwuwunnibp L uunwbwbp ¢ = x+§ ntbnwnpniap:

Lywunh nlbGbwiny

2

xz+px+q=(x+§)2+q—pT=t2+a2
hwywuwpnipntlp, UUmewup
Mx+ N 2tdt _Mp dt
3 =" =
I x? +px+q J.t +a? ( 2 jjt3+a2
zﬁln(ﬁ+a2)+2N_Mparctg—+c=%1n|x2+px+q +
2 a 2
2N_Mparct 2xXtp L.
Jaa—p Jag-p
Mx+ N M 2tdt N_Mp
4 it J (" +a ] & +a’)"
(m<1):
Uunwgwé honbgpwilbphg  wrwohth  hwdwn
Yuuinwbwbp.
_I 2tdt 1
@ +a>)" 2 (I-m)t*+a>)"

huy Gpypnpnh hwdwp Yuunwbwlp wlnpwnwna

pwlwdl.
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2t

P+a)" =u,dy=——dt
J=[ e _|EFe) E+ay |=
l-2+ 2 \m
#+a’) v=x,dv=dx
- ! +2mJ. rd :
+a) > +a)™

Uo dwuntd gunbynn hbuintgpwih hGwnn Yuunwlbwbp
hGunlyw| dLwihnfuniynttbtpp.

t*dt (t*+a’>—a’)dt 5
j 2 Tmil 2 o = dw @
@ +a )" " +a )"
Wuwhuny’ J, :%+2me —-2ma’J,,,,
" +a")"

npunbnhg (ntétiny J, -h Gywwndwdp L hnfuwphbGiny m—n

(m-1)-ny, uunnwlOwbp
t 2m—3

J = + :
" 2m=-Da*(t* +a>)"" 2m-1Da® "

§4. GrnwOynLOwswhwywb pnibyghwikp
wwpnitowynn wpunwhwjwnnigjnbtph L ywpquagne
hrwghnOw] wpunwhwjwnnegNLGbtph haGwnbgpnidp

Grt nlltlUp Asinx; cosx) inhwh $nbyghw, npunbin
Rx))-0 xh L y-h Ghundwdp rwghnGwy dnibGyghuw b, www
U2dwéd wpunwhwjnnijwb hbnbgpwip wpunwhwjnynd k

tnwppwywb dnLbyghwbbpp uhongny t= tg%
intnwnpniinyd L hwyh weltiny, nn
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1 tgzx

2 - A 42

Sinx: 2 = ! ’ COSXx = 2:1 !
I+

X
I+1g°—
&9

2dt

ntoGOwiny, np x = 2arctgt,dx = =
I1+1

Yuunwbwbp.

jR(sin X;Co8 X)dx = IR[

2t 1-t*) 2dt
; =|R,(t)dt,

1+12 1+t2j1+t2 JrR®
npuinbn R (1) -0 rwghnlw)  $nibyghw £, npb

wpwunwhwjnynid £ rnwppwywb nibyghwbtpny §3:

Ahunwpytbp dh pwbh Yupbnp dwubwynp nbwptp:
1. _[R(sinx)cosxdx (IR(cosx)sinxdx ), npwntn R-0 hn
wpgnuitownh rwghnOwy $nibyghw k: Ywnwpbiny®
sin x =t = dt = cosdx thnihnfuwwbh thnfuwnhbnedp,
Yuuinwlbwbp J-R(sin X) oS xdx = jR(t)dt :

2. j sin xdx (joosn xdv):

Glpwnntlp ~=24+1, GpwlOwytip
cosx =t = dt = —sin xdx,
YntbGGwGp.

jsiny‘+l dx = j(sinz x)* sin xdx = —j (1-t>)"dt:

Ogqundtindy  UnuinnGh  Gpywlnwdh  /phGndh/
pwlwdlhg unwgywdé hbnbgpwip htaunnipjwdp Ywnbih t
hwyyti:

Grbt =24 www Yhpwrbiny
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o I+cos2x .,  1-cos2x

cos x—T,sm x—T wnpgh hotigawl

pwlwdlbpp L Yt ~6ph hwdwnp Jepp Gpwdéd dbpnnp,
htunnpjwip Yhwoybhp Gpwd hGuinbgpwGbpp:

3. Isin o cos Pxdx Isin o sin Pxdx , jcos ox cos Pxdx :

Uhpwrtiny®

sin ax - cos fx = %(sin(a + B)x +sin(a — B)x),
sin ax - sin fx = %(cos(a— B)x—cos(a+ B)x),

COS Ox - cos fx = %(COS(O(+ B)x+cos(a— B)x),

pwlwadltpp hGunnLpjwdp yhwpytlp wju
hGuntgpwbGpp:
P P2 Pk

“Yhunwpytbp IR(x,x’T‘,xqz, ..... x%)  hOwnbgpuwip,
PPy | P
q, 4> qx
Ununnnpwylbtph plUnhwlnip  hwyunwpwpp: Wn  nbwpnid
wuwnwnbiny " = x,mt"™" = dx Gwbwynidp, YyntbbGwabp.

GOopwnptbp  mp  hwlnhuwbniyd k

P P2 Pk

npwnbn n, =ﬁ-m,n2 =&-m,...,nk =&-m, wapnn9
4q, q, 9k

pytn GO L, hGunlwpwp, hrwghnGw] wpuwhwjunnipjwb
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hGuntgpnudp  pEpdnud | rwghnOw)  wpunwhwyunntpjwb
hGuntgpdwG:

OnhGwy. <wyyt|

:t6
j—ﬁdx:x 6—dt—
1+3x  |dx=6Fdr 1+1° 1+1
7 5 3 6
S L \/_ \/— Vx —8/x +
7 5 3 7 5 3

+ arctgi/;) +c:
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Qintju 3. Uh pwbh thnthnfuwywGGtpp
dnLGyghwalbp

§ 1. Uh pwGhp thnthnjuwywbGtpp
dnLayghwbtph uwhdwbnudp,
Epypwswhwywb ywunytpnidp,
uwhdwOp L woapGnhwuwnegynilp:

UhOsL hhdw dG0p niunidGwuppnud thGp a6y wbywiu
thnthnfuwywbhg  Jwpuqwé  pnbyghwbtn, wyuhlOpl
nhunwpyntd  thOop Gpynt thnhnfuwywbbtph  hwdwuwnbn
thnihnfunegynibp, npnGghg aGYyp Ywjujwd tp gnwupg L
woywfu hnthnfuwywOh wnpdtpnd |hndhG npnaynid tp
Ywiuw| thnthnfuwywOh Ywd $nibyghwih wpdtipp: Uwyuwy
pOGntgywlb, hOswbu OGwlb  nbnbGuwghunwywb  nwppbp
GpLunyplttph nuuntdbwuhpnipjwb dwiwbwy, pwgwrehy sGta
wjb nGwpbpp, Gpp nguw; Gpunyph nwuntdwuhnnienlbp
Ywudwé L nsg pb 06Y, wy dh pwOh tdhnthnfuwywlGtpp
hwdwuwntin thnthnfunignibhg: (Wuhbpb a6y thnthnfuwyuwbp
y =f(x) pnibyghwl, hptbhg GEpYwywglnid £ nbyghnlbuwy
Ywudwénipjwl wwnpqwagn)l onphbwy): Wuwhuh
Gpunyplttph  nuuntdbwuhpnepynibp wwhwbgntd Ep
wuwwpbiwgnpétp  dwptlwwnhywywld  wwwpwunp L
GGpdnwétp  dh  pwlh  thnhnfuwywbbtph  $nilbyghwyh
quinwthwpp:

Ophbwy.

1. x Gpywpnigintt Ly (wybnigntt nibbgnn
ninnwayntbbbph S=xy dwytptultpp
ywfujwé GG Gpynt x Ly thnthnfuwywGOBphg, L
GEpyuwywgbnud GG Gpyne  thnhnfuwywbh
dnibyghwih wwpquagniyb ophlwy:
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2. z=b,x,"x,” $nLlyghw, nnp
inbwnbGuwghwnnipwb dbe hwyuinbh E npwbu Unp-
Anctgwuh $nbyghw:

3. z=axXx, +a,X,+..+a x, +b, npntn a,a,..,a, b
hwuwnwwnntd  pytp GO, Yngdnd Lt géwihl
dnibyghwi:

y=1f(x) d&Y thnihnfuwyulh Pnilyghwih nbupniy,
dnbyghwih qunwthwpp uwhdwlbihu, d60p nhwnwpyned
thp x-h  wjb  wpdbplbph  pwqinenibp, npnbghg
jnipwpwbgniphb nyjwy ontlpny
hwiwwwuwnwuuwbnigwb a6 £ npynid y-h  npnwyh
wnpdtip: x-h wyn wnpdtplGph pwagdnigntbp (hwdwfpunidpp)
woJwob] Gap  £(x) 9$nbyghwih npndwl  whpnyp:
GnUpwswihnnbl wn whpnyep hptlhg GGpYujwglnid tp
ninphn ox wrwbOgph Ypw Ywd M yGwnbph dp {M}
pwquntpnLl:

z=1f(x,y) Gpynt  thnthnjuwywOlbphg  Ywpujwo
dnbyghwb npnpGnt hwdwn wtwnp £ gniyg nwbp, pE X, y
thnthnfuwywbbbpp  (x,y) wpdbpltph  hOswhuh  qnuygbn
Ywpnn GO pOnnibGp hwdwwnbn, hGUg wn qnuygbph M
pwauinigntbp Yihth x, y thnthnfuwwbbGph thnhnfudw
wnhpnypp (npn0wh whpnypp” D) ):

Uwhdwlnd. z  dnthnjuwywlp  (bhnthnjudwla Z
nhpnypeny) Ungynid £ x, y wllwfu thnthnfuwywbatnh
dnilyghw M pwqinipninuy, Gpt  M-hg JGpgpwé
Jnipwipwbgnip wnpdbpbbph (x,y) qnuygh (Ywd M YGuwnhb)
npLt YuwOnbny Ywd optlpny, hwiwwwuwnwufuwbtgynid
z-h 4Gy npnwyh wpdtip Z-hg:

Npunbn M pwqinentbp  Yynsyntd £ pnibyghwyp
npn20wl wnhpnyp: X, y thnhnfuwywOOBpp Yynsynid GO z
dnibyghwih wpgnudtlwnbtn: z L x, y hnhinfuwywbbEph
Yuuwp gnynia k.
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z=1(x,y), z=@(x,y), z=z(x,y) L wyl:

Bpb M,(x,5y,) Utwnp Yud gnyagp y&pgqwo t {M}'hg,
www f(x,,y,)-0 Gawlwynid £ f(x,y) pnibyghwin pywih
wndtpp, nnb pOnnibnud £ x=x,, y=y, nbGwpntd: Lnyl
dund £ uwhdwOynd Owb x,x,,---,x, thnthnfuwywbbtph
pnillghwl L gpdnd £ z=f(x.x..x,),  ophGwly
z=nx;x, $nlyghwt phptlhg O6pYwwglnd L guulh
Swywyip, npwnbn x4-p hhdph 2wrwdhnb t, huy x2-p Gpw
pwndpnipnLip:

OphGwy. Qwnlb| z=-/1-x; —x5 $nlyghwh npndwh
inhpnypp: POoswtu ghinblp tnjwd pnibyghwih npndwb
whpnypp  npnaynud £ 1-x7 —x3 >0  wwjiwlhg  Ywad
x;+x;<1, npp hpkOhg  OGpYwywgOnd £ dhwynp
2nowbwaghd, nph YshuwpnGp guinbynud £ YynnpnhbwwnGbph
uyqplwytwnned:

Lwlh np (x,y) pdwanygny npnyntd £ hwpenigjwb dh
M ytuwn, ntunh Gpynt hnthnfuwywbh $nibyghwih npn2dwb
inhpnypp Gplnpwswithinptl YaGpywjwglh M(x,y) Ytuintph
sh M={M} pwqlnignit  xoy hwppnipwl  Upw,
dwubwynpwwtiu ap hwpp wuwuwytp, npp
uwhiwOwthwyywé t aky Ywd dh pwOh gétpny:

Ywi hOswbu yepp pEpdwé ophbwynud

73



X2 A
X+x3 <1

. ,
<

Ahaun wnwbu k| u=1(x,y,z) Gpbp thnihnfuwywbbtpp
dnilyghwih  npnzdwl - whpnypp  Yihth  (xy,z) Grjuy
wndtpltph hwdwfunidpp, npp Gpypwswhnptl
Ywwunytpwglbtlbp npwbu M(x,y,z) YGintph dh pwqintpjwb
M ={M} pwqunLpnLl mnwnwénLpjwl uko:
Uwulwynpwwtu tnwnwowywhb dwnuiha, npp
uwhdwOwthwyywé t akY ywad dh pwbh dwytplnypbtpny:

1. 65pynt hnthnfuwywbh $nbyghwih
Gpypwswhwywb ywunytpnidp

Uty thnthnfuwywbh $nibyghwh nbwpnty, x-p L Gpwb
hwiwwwuwnwufuwbnn y-p nhuwpytiny, npwbu
nGwpuywb  YynnpnhGwwnlbbp  hwppnigjwb a6,  (X,y)
Ywpgwynpywé pywanyaghlt hwiwwwunwufuwOnid tp dp
M Yyt hwppnigjwb ypw: <wppnipjwb d6o wjt pninp M
YGintph  hwdwpunwdpp, npnbg  (x,y)  YnnpnhGwunbbpp
pwywpwpnd G0 wnwd  y=f(x) hwyjwuwpdwp,
wodwlnud  Gp  wyn  $nibyghwh  Gpypwswhwywhb
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wwwnytn Jwa gpwdhy: Unynpwpwn wyn oh L Ynp tn
(Qwubwynpwwbu ninhn), nph wpntyghwbt ox wrwbgph
Upw th [2;6] dhowywyp tp, npp L hwOnhuwnid kp y = f(x)
dnibyghwih - npn2dwlb  wmppnyp  (Get  pnibyghwh
wopnhww t): Wu nbwpnid wund GOp, np Gpp x-p
thnthnfudnid t a-hg dhbsl b, M(x,y) YbGwntpp génud GG L
Unnp:

Y“

<wiwlOiwb &und z=f(x,y) G&pynt thnhnfuwywlh
pnibyghwyih nGwend  x-p,  y-d L OpwGg
hwiwwwuwnwufuwbnn zp nhuhwpytiny npwtu
nGwpuywb Yynnpnhbwwnbbp vnwpwénigwa dke  (x,y,z)
pywihl Gryjwynt Yhwiwwwunwujuwltgltlp dh M Ybun
nwpwontgwb uk9: Swpwdnigwlbt wybh pninp M(x,y,2)
ytuwntpp hwdwfuniipp, npnGg ynnpnhbwuwnlObpp
pwdwpwpnud G0 z=f(x,y) hwjwuwpdwbp, Ywbdwitbp

wyn $nLbyghwh Gpypwiswthwyul wwnytn Yud gpudhly:
Undnpwpwn  wn Yhth oh S dwytplnyp, nph

wnnjeyghwb xoy hwppnigjub Yypw Yhoh dh G hwnpe

wwuwytn, npp Yihth hebg f(x,y) pnibyghwih npnzdwd

nhpnyRQ:

Lwublp, np Gpp P(x,y) Ybwp thnthnfuynud £ G inhpnyypniy,

hwapOybtind pninp Yeinbph htwn, win nbwpnid P(x,y,z)
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yGuwp, npinbn z-p npnpaynud bz =1(x,y) pnibyghwyny génid
t S dwybplnypp:

‘ s
JLES s AT

<V

S v

2. Uh pwOp thnthnjuwwbGtph $nbyghwyh
uwhiwbp L wopanhwuinnegynLlp

Uwptliwwnhywywh wbwihgh 2w
hwuwgnnnigntbbbp (qunwihwpbtp), npnbp uwhdwbOytg
G0 o6y thnthnjuwywbh hwdwn, wyunndwwn Yepwny Ywnpnn
G0 uwhdwOdt Owlk dp  pwlOh  thnthnfuwywbGtpp

dnbyghwih hwdwn:
Uwhdwlnwd 1. P(x,,y,) Yawh & 2powlwyp Ynsyned

P yGhunpnOng L 6 wrwynny 2powbh GEpph0 dwup L
Gawlwyynio £t U( P,8) uhtdniny:

Uwhdwlniy 2. A phdp Ungdnd Lt z=A1(x,y)
dnibyghwih uwhdwbp P, YyGwnig, Gt Ve >0 pyh hwiwnp
FU®;8)  wjbwhuh  2powuyp, np o wjn  2npgwiyw)phl
wwwnwbnn pninp YeGwnbpnud (pwgwentpjudp gnigt P,
Uswh) bpwdwgh t henlywip  [f(P)-A|<e, Ywd

[flay)-Al<e:
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Wn nGwpntd gpnid GU° lli%r{)})f(P):A Yuwd xli_{ﬂf(X;Y):A’
Y=Yo
npnyhGwnb Gpp P> P, wwyw x - Xx,, y 2 y,:

LUnylb 4duny, Gt dGOp nbGOp n  dhnthnfuwywbh
y=f(X,X,,....x,)  pnibyghwl, M(x,x,,....x,) YGwp L
M, x%,.x, ) YEwnbnp, www wuduép  Yupbih b
Enypwswthwywb  wnbpohbbepny  duwytpwb]  hGulywg
Gpw.

! qu phdp Yyngyned £ f(M) pnibyghwih uwhdwb™ M Ytuwnp
M,-hbG dgunthu (Ywd M, Yytwnid), Geb jnipwpwbsnip
>0 pyh hwiwp gnniginthd nibh wybwhuph >0 phd, nn
|f(M)-A| <€, htilg np MMo htirwynpnipinilp thnpp £ 7 -

hg

(\/(xl — X, )2+(x2 —x20)2 +~~-+(xn =X, )2 <r]:

Glpwnpdnud  t, np M Ybunp Mxx,,....X,)
wwwnwond £ fxx,,...x,)  dnbyghwh  npndwb
wnhpnyph M pwqgdnipjwbp, L (1) wlhwywuwpnientlp
wtwnp L wnbnh nbGw M pwqinigwb wyb YGuinbpney,
npnbp gubynid 6O My YGunh pwywywlwswih thnpp
qlnwyhb 2powywpntd, pwgwrenipjwip Mg Ytunh:

Uwhdwbnid. Uunud G0 z =1(x,y) $nibyghwb ynsgyned k
wbpUnhwuw (Xe,Yo) YGunney, Gt

1) Gw npndwié | M, (x,:y,) YGwniy,

2) nibh dGpowydnp uwhdwl, x = x,, y > y,,

3) wyn uwhdwOp hwywuwnp t $nibyghwh wpdbphl

Mo Ytunntd, wyuhpl® lim f(x, v)= f(x,. 3,):

Y—=Yo
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§ 2. Uh pwGh thnthnfuwywGGtph $nibyghwyh
duubwyh wéwagywibtpp: dnbyghwyh
nhytiptOgtihnigintlp: Lphy nhptntlghuw:
Gnawihnn hwppnipjwl L Gnpdwih
hwywuwpnuibtpp: Lphy nh$bptaghwih
Gpypwswhwywb hdwuwnp:

1. Uh pwOh thnthnfuwywOGtph $nbyghwyh dwubwyhp
wowlgywbGph uwhdwbnudp:

Luwifu nhunwpytbp Gpynt  hndhnfuwywbatph
z= flxy) $nillghwih nbwpp: Hhgnip A,z-p z= flx,y)
$nibyghwih dwubwyh wad t P(x,,y,) YGwnd pun x

wngniitlwnh:
UwhdwOntd Gpb gnjnipinib nibh

lim Az — lim f(xo +Ax’yo)_f(xo’yo)

Ax—0 A_x Ax—0 A_x
JGpowynp uwhdwlOp, www wl yngdynd £ z=f(x,y)
dnibyghwih dwulwyh wéwbgjw| pun x wpgniatbwh P,

YN L Gwbwdnud b wguwby £ (x, o) Yuid 8f(ago,yo):
X

’ . X +A_x, — X, .
uJUthunLl, fx(xo’yo):iig}) f( 2 )Z)x) f( 0 yO):

Lnyb Yepw uwhdwOynid b Gowowyynd £ z= £(x, y)
dnLbyghwih duwubwyh wdéwbgywip puun y
thnthnfuwywbh B, yGuinnud’

’ s X B +A _ X, s
fy(xo,yo):i}glof( 0° Yo Ay)? f( 0 yo)
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COnhwOpwwbu, n thnthnfuwywGGtph
2= f(x. %, x,) $nilyghwih dwubwyh wéwbgjw) puwn
x(i=12n) wpgnuitonh  P,(x°x%,.x°)  Ytwned
Ynsyned £ wyn yewnid pnibyghwih Az dwulwyh wah b x,
wpgnuibtnh  Ax; wdh hwpwptpnigjwb uwhdwbp, Gpp
Ax; — 0, Gpb wyn uwhdwbp gnyneyncl nLbh.

fo(axy, e x) =

a0 X xx + Axxl e, x? ) = f (X0, x0, e x? )

=1lim
Axj—0 Ax

Uwulwyh woéwbguibbph wpdtplbpp Ywjudwéd GO
wi  P(x,y) UGwhg, npubn npwlp hwaddnid GG
<einbwpwp,  Gpyne thnthnfuwwbboeph 2= f(x, y)
dnbyghwih  dwulwyh  woéwbguwibtpp, plnhwipwwbu
wuwd, P(x,y) Yswnh pnibyghwbn &0, wjuhbplh GnyGwbu
hwOnhuwlOnud 66 Gpyne dhnthnfuwywbbGGph $nibyghwdtp,
npnGp Gawbwyyned GO wjuw by’

e y) £l y) Yud 2,2 Yud %,%:
X dy

LUnyl ybpw Gpwbwyynd 6O Gptp L wytih thnthnfuw-
YwbbGnh $nibyghwbbph dwubwyh wéwbguwbtpp:

LPwlh np dh pwOh thnthnfuwywOObph $nbyghwih
dwulwyh wéwlgywip punn nplbt wpgnuitbunh npnztihu
gntu pnnp wipgnudtbnObpp nhinynud 66 ppple hwuwnw-
unntb0Gn, nuunh wyn dwubwyh wéwbgwip gunbtint gnp-
onnnipintp  thwuwnnnpsh hwbgnud | a6y thnthnfuwywGh
$nibyghwih unynpwywl wéwbgywip gunbbintlt: <Gnluw-
pwn, dh pwbh thnthnfuwywbbGtph $nbyghwbtph dwulw-
Un wéwlbgywibtpp gunlbbint hwdwp ogunynid GO d6Y thn-
thnfuwywbh $nibyghwbtph unynpuwywb wdéwbgywibtpp
hwyytint ywlanbbGphg:
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Gpynt  hnhnfuwywbosph  $nibyghwh  dwulbwyh
woéwlOgwibtpp  aGYOwpwOBlLp GpYpwswihnptlh: “Yhgnip
z=f(xy) $nibyghwih gnwdhyp nplt dwytiplnye £ Un
dwytplnypp hwwnblp y=y, hwppnigwdp: <wunnypntd
Yuunwlbwbp AB Unpp, npp yihth dpwb x thnhnfuwywbh
fleyy) Pnillghwih gpwdhip vy =y, hwppnipwl dbe
(Gy.1):

ay.1

Pwjg wn nbwpentd a6y thnthnfuwywbh dniblyghwih
wéwbgwih Gpypwswihwywld hdwunh hwdwdw)t uwpnn
GOp wonbl, np f(x.y,) $nilyghwh wéwlguwin x=x,
yGunnid, Ywd np 0hLOnyGa t, z = £(x, y) $nibghwh 2/

X

Jwulwyh wéwaguwip P, (x,.y,) Ytwnd hwjwuwn t P,

yuintd AB Yynphb vnnwpywdé pnpnthnnny L OX wrwbgph
npwywb  ninnnupyub hGnn Yugdwé o  wolywd
tnwbgbbuhl’

fx’(xo’yo):tga:
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bpt  z=f(xy) Owybpunypp hwwblp  x=x,
hwppnipjwdip, www hwwnnypntd Yunnwbwbp CD Ynpp,
nnp YhGh Shwyl y thnthnfuwywh z = £ (x,, y) $nilyghwih
gnwphln (x=x, hwppnipjub dte): £/ (xy, y,)-0 Ythth wjn
Ynphh P, YGwnd rnwpgwd nwhnnny L OY wrwbgph
npwywb ninnnipjwip yuqijwsé g wayuwb innwbgbbup’
fy’(xo’yo):tgﬁ:

§ 2. Uh pwGh thnthnfuwywGbtph Snibyghwgh
nhdtiptagtihnieynilp: Lphy nhytptaghwi:

hOgwtu hupwnGh & z=f(x,y) $niblghwh inhy wap
P(x, y) Ytwnd niGh htinlyw) inbupp’

Az = f(x+Ax,y+Ay)- f(x,y): (1)

Yhgnip f(x,y) $nibyghwb P(x, y) Yawnid nibh

wOpOnhwwn dwubwyh wéwbgywibtp: dncbyghwih inhy
w&p 06pYwywgbtbp dwulwyh wéwbgywbEph dhongny:
Apw hwdwnp (1)-h wo dwuhb gndwptbp LW hwObOp
flxy+Ay).

Az=[f(x+Ay,y+Ay)— fx y+Ay)|+[f(x, y + Ay) - £ (x,y)]: (2)

Gpupnpn thwlwgsnid  gunynn £ (x, y+Ay)- f(x. y)
nwnppnigintp - Ywptbith £ nhwntyp ppple dhuyb - y-hg
Ywudwé pnibyghwih Gpyne wpdbplbph wnwpptpnieni
(xwpgnuitlbwp dbwgt) £ wbdnthniu): Uin nwnppGpnepjwb
GYywuwndwdp yphpwretiny Lwgpwbdh pbnptdp, Yunwbwbp
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f(xy+Ay)=f(xy)=f(xY)Ay, (3)

npuntin y-p gnbynd b y-h L y+Ay-h dholi:

Sshpun Gnylb Yspw wrwohl thwywagdnid qunlynn
wnwnpGpniginlp - Yuptth © nhwnGp hpple 0hwyG - x-hg
Ywudwé pnibyghwih Gpyne wpdtiplbph wnwpptpnieniG
(y+Ay wnpdbpp dbwgtb| t wahnihnfu): Wn nwppbpnipjwb
GYywwndwdp yhpwretiny Lwgnpwbdh pbnptdp, Yunwbwbp

flx+Aay+Ay )= f(xy+Ay)=f(%y+ay)Ax,  (4)
npwntn x -p gunbynid £ x-p b x+ Ax-h dhol

b Gywuwnh nlbGOwiny (3) L (4) hwywuwnnipyntbGtpp,
(2)-pg ynibGLwbp

Az=f/(X,y+Ay )Ax+ f/(x, 5 )Ay: (5)

Cun  wuwpdwoh  f(xy) L f/(xy) dwubwyh

wéwOgw06pt wopbnhwwn GG (x, y) Yewnid, hbnlwpwn,

Ywnpnn GGp gnti’

lim f/(%.y+Ay )= f/(xy),
co o) [ ®
lim f/( %, y+Ay )= f/(xy)

(wwpq k, np Gpp Ax 5 0,Ay -0, wyw x - x,y = y):
Uwhiwbbabph innbunipjwb hhdbwywb |6dh hwdwdw)G

(5) hwywuwpnigntbbpp  Ywpnn  GOp  GEpYwywglt
hGunlyw| wnnGupny’

(7)
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nhmtn  a-0 L A-0 wOdbpe thnppbp GO, Gpp
Ax — 0,Ay — 0 (wjuhlpl’ Gpp Ap =+/(Ax)* +(Ay)* = 0):

(7) hwdwuwnpnigntGbtph 20nphhy (5) wrGsnipiniGp
UpnGnnibh hGuinlyw] tnGupp

Az = f1(x,y)Ax+ f](x, y)Ay + aAx + SAy: (8)

oAx+ Ay gnidwpp pwndp  Ywpgh  wGdtpe  thnpep k
Ap =+/(Ax)" +(Ay)" -0 wlytpg thnpph GYwwndwdp, Gpp
Ap — 0: bpnp,
lim GAXEAAY i OAX i PAY 0=
Ap—0 A,O Ap—0 A,O Ap—0 A,O
Ay
Ap

(8- we Vwuh wrwohl Gpynt gnidwnthbGph
gniiwpp géwhb £ Ax-h L Ay -h GYwwndwdp:

BRb f/(x,y)#0, f/(xy)#0, wuyw
£ y)Ax + £ (x, y)Ay wpnwhwjuntpnyGh hptithg
OEpYwywglnid £ $nibyghwih wah gluwynp dwup, npp AZ -
hg wwpptnyntd £ Ap = /(Ax)” +(Ay)” -h Ghwndwdp pwnan
Ywngh wbytpg thnppny:

Uwhdwond. 6pb  z= f(x,y) $nbyghwh wap (x,y)
ytwinid Yuptih £ OGpYuwywglty (8) wbupny, www £(x, y)
dnbyghwb wyn yGunnd ynsdnid t nhdptbptagtih, huy wah
gffuwynp  dwup  Yngynud &t iphy  nhdtiptbghw; L
Gpwlwyynid £ dz Ywd df (x, y) uhiyniny:

Wuwhund, Gpt f(x,y) $nibyghwl wnpdws Yewnnid
noh  wOpbnhwunn dwulwyh woéwlguibbp, www wyn

<lI,

(pwOh nn @ — 0,8 — 0 L, pwgh npwang, ‘;ﬂ <1):
Yo
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Pnibyghwl nhdbiptogtih £ O2dwé YGunnd L nbh |phy
nhdtntlghw’
dz = f[(x,y)Ax+ f](x, y)Ay:
ubywpu  thnthnfuwywbotph Ax L Ay  wdbpp
Ywlwdwbtlp x L y tnthnfuwywbGtph nh$ytptughwbtp
L Yowbwybbp dx L dy: Un nGwpentd (phy nhptnptaghwip
YnGnnibh hGuinlyw] wnGupp

dz = f/(x,y)dx+ f](x, y)dy Yud

0z 0z

dz =—dx+—dy:

ox +8y
Gpbp L wdblh thnthnfuwlwaltnh - $nibyghwh
nhdtnGlgtLhnipjwl L |nhy nhdtnGlghwih qunuwthwnbtnp
inpyntd o]0 &hown wjlbwbu, hGswGu Gpynt

thnthnfuwywbbotph $nibyghwyh hwdwn:

nswthwOh nplk wnhpnypntd nhytptlgtih
2= flx,x.x,)  dnillghwgh  |phy  nhdbptlghw

wpunwhwynynid  hbnlyw) pwbwdlny’

dz =a—zabc1 oz —dx, +- +a—dx
ox, ox, ox,

Opplwy. Qulbk; U =xy’z—-2xy+3yz+xz  bpkp
thnthnfuwywGGtph Ulx,y,z) pnibyghwyih Lnhy
nhdtipthghwip (x, y,z) Ytwnnwa:

Lniéni. QultGp dnLbyghwyh dwulwyh
wdéwbgywbtpp

ou —=y’z-2y+z, g—u=2xyz—2x+3z, g—uzxy2+3y+x:

ox ly 'y
{Gnbwpwpn, |phy nhdtptoghw) pwlwdédlbh hwdwdw)l
ynibGhwhp
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du = (y*z 2y + 2)dx+ (2xyz = 2x+3z)dy + (xp* +3y + xldz:
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3. Gnwihnn hwppnipjwb L Gnpdwih

hwywuwpnialGbpp: Lphy nhytptaghwih
Gpypwswhwywb hdwuwnp:

Ahgnip z = f(x. y) $nilyghwl nplt nhpnyeh
P(x,.y,) Ytwnud  nGh  wOplnhww  dwuGwyp
wéwbguibtn, wuhbpl™ win Yewnnd nhdbpkagbih £ Wn
dnibyghwih apwdhlp nplk Sdwytplnype t:

Z

" AX 'x(]
X, + P,

X P(x,y) uu 2

S dwytnlnyph Mo(xo’yo’zo) (2 :f(xo’yo)) YGwnLd
2nawhnn hwppenipntd Ynggnid £ wyb hwppnipnibp, npp
wnpynud £

Z_Zo:fx/(xo’))o)(x_xo)'l'f;(xo’yO)(y_yO) (1)

hwywuwpniiny, npwntn z-p hwppnipjwb pbpwghy YGwnh
wuwhywwnl E:
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Cnpwihnn  hwppnipintop Gwlwytlbp 7-nd: W
wbgbnud £ dwybplnyph M, yGwnnd L nwnpGpdnid £ wyn
yGuind waglnn pninp hwnentpntbbtphg:

Ahgnip  P(x,y)=P(x, +Ax,y,+Ay)  Uswnp  OXY
hwppnipjwb Y& t, npp dnin b P(x,,y,) Yawnha (0Y.2):
Ntnpnp, npG wGgbnud t P Ytwnnd L gniqwhte bt 0Z
wrwbgphl, T hwppnipjnttp hwwnnd £ Q YGunng, huy S

dwytpunypp” M YGwnd: M Yeunh wwhywunp hwjwuwn
bt z=£(xy), huy Q Yswh wwhunp

= f(xo’yo)"‘f;(xo’yo)(x_xo)"‘f;(xo’yo)(y_Y()):

M L Q UyGwbph dhole Gnwdé hGrwynpnipinibp
hwdwuwn t°

| MO|=|f(xy)=F(x,.5,)= £ (x:3,)(x=x, )+ /(.9 )(y=,)
Ywd
| MQ|=| Ac—[ f/(x,.3, ) Ax+f/(x,.3, )4y ]|: (2)

Pwlh np £(x,y) $inlyghwh nhdtiptagtih b A, (x,. y,)
yGuwned, nwunp (2)-h we dwuph hwlwagstph dbe gqunlynn
wpunwhwynnigntp wyn $nbyghwih nhdptptaghw bt E:
LGwnbwpwn, (2) wrbsnipyntop Ypannibh hbwnlyw) inGupp

| MQ|=|Az—dz|:

hOswGu ghwnblp, Hnibyghwih wap win pnibyghwih

nhdbntlghwihg  wwppbpynid & Ap =+/(Ax)" +(Ay)°

dGonipjwlb GYwuwndwdp pwpép Ywnpgh wbytne thnppnd,
tpp Ap >0 (Ax—>0,Ay —>0): NGOG |MQ| -0, bpp

Ap —0:
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Uuwhuny, wwwgnigdbig, nn S dwytplbnyph M,
YGuind 2n2nwithnn hwpeniynttb wogbnud | wyn Yeunnd b
odinjwé t hbnlyw; bhwwnynigjudp. S dwybplnyph
gwllywgwsé M(x,y,z) Ybwnh htrwynpnipinibp 7 2n2withnn
hwppnieintthg 0OZ wrwlgph ninnnigjwdp dgunid £ gpnjh,
wyblh wpwag, pwl Ap-0:

Un bhwwnynigintp  plinpwgpwywb £ 2nwdhnn
hwppnirwl hwiwnp, npnyhGwl Gt npllk

z—2, = Alx=x,)+B(y—v,), (20 = f(x5.30))

hwppnipjntt odnywd £ win hwwnynipjwip, www Ywnbih §
hwangyb(, np wyt S dwytpunyph 2n2wihnn hwnpenpntb
Gpw M, YGwnid:

Utnpwnwrbwiny 2nwihnnh (1)  hwdwuwpdwp
OUwwind GOp, np Opw we twup  f(x,y) $nibyghwih
nhytintlghw) : P (x,,y,) yswnnuy
dZ:fx,(xo’yo)(x_xo)"'f;(xo’)’o)(y_YO)’ huy dwfu dwup T
2n2wihnn hwppnipjwl wwhywunh wab t wyn yGund:

Uuwhuny, z=fley)  dmlyghwh  |phy
nhdtptaghwip 7 (x,.y,) Yswnd  hwdwuwp & wn

dnibyghwih - apwdhyp  hwlnhuwgnn  dwytplinyeh
2n2wihnn hwppnipjwb wwhwwnh waht wyn yeunned:

UpwOnud £ YuywOnd £ |phy  nhdtptGghwih
Gnpypwswthwywb hdwuwp:

Ujdu Swlnpwlwbp dwytplnyph Gnpdwih
gwnwwnha:

Uwytpunyph M, Yytwnd wlglnn L wyn YytGunud
2nawhnn  hwppnigywOb ninnwhwjwg ninhnp Yngynid
dwytplnyph Gnpdwy M, YGwnnd:
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Oqundtiny 2nwhnn hwppnipjwb (1) hwywuwpniihg
L ninnh nt nt hwppnipjwb ninnwhwjwgnipjwbt wwjdwbhg
z=f(xy) hwjwuwpning wpwéd dwybplnyph M,
yGunnid Gnpdwh hwywuwnpnidp Ywpnn Gp gnpbp hGunlywg
inGupny’

X=Xy Y=Yy _27Z, (3)

fx’('XO’yO) f;(xo’yo) -1
Uwytplnyph M(x,y,z) Yawnnd 7 Onpdwy yshunph
Ywqiwdé waynbbbpp 0X,0Y,0Z wnwlgplbph hbun
Gowlwytiny hwiwwwwnwufuwlbwpwnp a,B,7 L hwyh
wrObny (3) pwlwdlp, htunnipjwip Ywpnn Ghp unwbwg
n yGywnnph ninnnpn Ynupbnwubtipp®
£ley) £ y) 1

cosor = —— osff=—"—""", cosy=——,
a a i

7l :\/fx’z(%)’)+ 2 y)+1:

§ 4. Uh pwlh thnthnfjuwywGGbph pwpn $nibghwih
woéwbgjwbtpp:

Pwpn $nibyghwih nhdtptaghwp:
Pwndép Yunpgh dwubwyh wéwagjwbtp L

nhdtpttghwybtn:
1.  Pwpn $nibyghwih wswhgniip:

Ahgnip nput D whpnypntd nipdwé oz = f(x,y)
dnbyghwl, npintn x L y wpgnuatbwnbbpb hpthg hbpphl
¢ thnthnfuwlwoh nibyghwbp 60° x=g(r), y = (1), pin
npntd  £-h thndhnfudw b wnhpnypht wjbwhupb t, np Geb
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te T, www (x,y)e D: Un ntwpentd z-p YhGh 7-h pwpn
$nilyghw 7 whpnypnud” z = £ (@) (1))

[BGnpGd. Gt x-p L y-p puwn 7-h wéwhgbih $nibyghwbtp
GO, wuhlplt™  gnipnth nuobl x/ =¢'(¢),y, =yw'(t)
wéwlgwilbpp,  huy  z=7(xy)  dnlyghwl  z-hG
hwiwwwwnwufuwb  (x, y)e D Yewnd nhdbpkagtih L,
www z=f(elt)y()) pwpn $nibyghwt GYws Yhwnnid
woéwlgklh £, L Opw wéwOgwip npnadnd | hbuinlywy
pwOwdlny’

de_dzdr dcdy, )

dt oxdt OJy dt
Uwwgnignid. ¢ thnihnfuwywOht wnwbp nplk Az wd
(t+AreT): Wn nbwpntd x Ly $nibyghwbbpp Yunwbwl
hwiwwwuwnwupuwlwpwp Ax L Ay wdbp, npnbp hpthg
htpphl Yurwowglbl z = £(x, y) Pnibyghwih Az wa: Lwlh
nn Z $niblyghwl nhdbptoghih £ (x, y) yewnnd, niunh Az
w&p Ywnbih £ GGpyuywglbb] hGunlyw| inGupny®

Az=%Ax+%Ay+an+,5Ay, (2)
ox dy

nhmbn a-0 L A-0 wOdbpe thnppbp GO, Gpp
Ax —0,Ay ->0: (2) hwjwuwpdwbt Gpynt  dwubpp
pwdwbny Az-h ypw, YunnwOwbp’

Ao _dcAx 9z dy

Ax Ay
—= + +a—+f—:
Ar  dx Ar  dy At At At
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Uu hwdwuwpnigwb dbe wbgltbp uwhdwlhb, Gpp
At —0:

limgz%lim£+%limﬂ+ lima-£+ limﬂ-gz (3)
A—0 Af  Ox M—0 Af ay Ar—0 A A0 At A0 At
Cuwn wywjdwbp®

A, Ay,
EL%A_;_X’_Mt)’ lim—= =y’ = y(t),

gnwu  ynndhg' x(r) b y(t) $nLbyghwlbnph
wdéwbgbihnipyntbhg htuinbnud £ Gpubg wbpbnhwuwnnienibn,

huy npwlhg hGnlunid §, np Gpp Ar—>0, www
Ax — 0,Ay - 0 L, htinLbwpwn, ¢ - 0,8 —0:

Uuwhuny, (3)-n we dwuh uwhdwbp gnnipyntt nibh,
Gpp Ar— 0, npbdt dwju dwuh uwhdwOp GOnyOwtu

gnjnintt nbh L hwjwuwp %-h: Wuwhund, (3)-hg
ynibGOhwhp

%:%ﬂ_kéﬂ: (4)
dt oxdt Ody dt

Ophbwy 1. z=x", npptin x=sinz, y=¢>: Gulb| %-
x—1 aZ

Lniont. gzyx , —=x"1nx, ﬂ=cost, QzZt:
ox dy dt d

(4) pwOwdlh hwiwdwb Yunwbwbp’

4 N N .
;=yx>’*1cost+xymx-2t=t2( sint )" cost+( sinz )" 2rInsint =
1

=¢(sint )" ( zcost+2sintInsint ) :
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Wdd nhunwnytlp z=f(xy) 9$nilyghwl, npunbn
y=y(x): Wuwtkn z thnihnfuwlwOp dshwa x-h $nbyghw’
2= flx y(x)):

Cuwn (4) pwlOwélh Ywpnn Gap gpb’

de_deds 2 dy
dx Oxdx dydx’
Ywd
b ddy

: 5
dx dx dydx ®)

h  wwppGpneginll % quwulbwyh  wdéwbgwih &
ox dx

wéwhgwip Yngynid £ z pnibyghwih |nhy wéwbgywy pun
x-h, puy (5) hwywuwnnipntop Ynsynid £ (phy wéwbgywih
pwlOwdl:

Lnylb ybpw nuéynud § % wéwbgwih gnnipjwb b

hwydwb hwpgp Owb wlb nGwpeniy, Gpp z-p $nbyghw
Gnyniuhg  wytlh  tinthnfuwlywbbbphg,  npnlighg
jnipwpwbgnipb hp htpphb #-h $nibyghw t: Ophbwy, Gk
u=f(xy.z), npntn x=(t),y =y()z=gl), wyw

du_dudy dudy duds
dt Oxdt 9dydt OJzdt

Ujdd nhunwpytbp wybih plnhwOnip nbwp: "hgnip
nplt D whpnypntd tnpdwéd b oz= f(xy) Pnbyghw,
npntn x-p L y-p # L v thnthnjuwywbatph $nbyghwbtn
GO° x =@, v), y=w(u,v), pan npnd «-h L v-h thnthnfudw(
G whpnyplt wjGwhuhG t, np Gpp (,v)e G, www (x, y)e D:
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Wn nbwpend z-p Yhbh « L v Gpynt thnthnfjuwywGGtph
pwpn $nibyghw G inhpnypnid’
z = flolu.v).ylu.v)]:

Gpet gnnipnth nilbGO a—x%a—ya—y dwubwyh
ou dv dv du
wéwbgyuibtpp L % L g_z dwulwyh woéwbgyubtnh
x y

wopanhwun 60 (x,y) Yewnnd, www gnyniegnt YniGbow

Owl z= flplu,v)y(u,v)] pwpn SniGyghugh wewbgjwitbna
puwn u-h L v-h L Yupunwhwjuinytlt hGunlyw) pwlbwdlny’

dz _dzox dzdy 0z _0z0x dz9y. (6)

du  dx ou dydu  dv 0xodv dyodv
hpnp, npwtugh unwOwbp, ophGuwy, g_z duwubwyh
u

wéwlgwip v-0 wewnp t nhnt, npwtu hwuwnwunnia: Wu
nGwpnd x-p L y-p Y httlt dhwyb « waywfu thnthnfuwbh
dnibyghwttn L puGnhpp hwbgnud b Gwfunpn nGwphG:

LGuinbwpuwp, g_z wéwbgwip gnynipyntl ntbh (i,v) Yeunud
u
L, pun (4) pwOwdlh YntbGOwh huinlyw| inbupp’

o _icor dcy
Ju Oxou Oyou

Unyb dunyd qunbniud GO g_z dwulwyh wéwbgwip: (6)
1%

pwlwdlp hGwnnipjwdp  pUnhwOpwgynid  tgulbywgwd
pyny  dhowlYw|  wpgnuiGOwnlEp  nlbbgnn  pwpn
dnLbyghwih hwdwn:
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Opplwy 2. z=x>+y*, npnkin x=usinv,y=u’cos’v:
Qunlb| 9% L % dwulwyh wéwbgywbtpp:
ou dv
0z oz ox . Ox
Lnuénud. —==2x,—=2y,—= —=
nLont o X ay y o smvy 3

) 0 )
= ucosv,—y =2ucos? v,—y =—2u>sin2v:

u 1%

(6) pwOwdlh hwdwdw)l, Ywnnn Gap gnb
a—th:2xsinv+2y-2ucoszv=2usin3v+4u3cos4v=
=2u( sin’ v+2u’ cos*v ),

%z 2xucosv+2y( —2u’sin2v ) =2u’sinvcosv —

—4u*cos2vsin2v = usin2v —4u* cos* vsin 2v =

=u’sin2v(1-4u’cos’v):

§ 5. Pwpn $nibyghwih nhdptiptaghuwip:
Lphy nh$tiptiGghwih duh whihnhnfunipniOp:

L00wnytlp Gpynt thnhnfuwywbbbGph  $nilbyghwyh
nGwpep: Gt x-p L y-p waywju bhnhnfuwywltp G0, www
z=f(x.y) $nilbyghwh 1phy nhdpbinblaghwilG nibh hbunbyw
inbupp’

0z 0z
de=Lan+ Loy,
¢ ox g dy Y

npntn dx-p L dy-p xL y wpgnuitbunh Yuwdwjwywhb
wabnb GG™ dx = Ax,dy =Ay:
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Udd Glpwnptlp, np xp L yp u L v
thnihnfuwwbatph $nibyghwtbp 600 x = x(u,v), y = y(u,v):
Wn nbwpentd z-p Yhth w-h b v-h pwpn dnibGyghur
z= flx(,v), yluv)]:

hgnip x =x(w,v) L y=y(u,v) Pnbyghwbbpp wopbn-
hww  nhdtipkbgtih &0 (,v) Ytwng, huy z=f(x,y)
$nilyghw nhdtiptGgbih b hwiwwwwnwuuwa — (x, y)
yeunwd: z pnibyghwyh dwubwyh wéwbgywibbpp pun u-h
L v-h wpunwhwjnygnid 60 wjuwbu’

du Oxou 9dyodu dv 0xdv dyodv

(8) hwwuwnpnipyntbbtnhg Gpunid k, nn g_z

u
wéwOgw06pt wopbnhwwn GG (i,v) Yeuwnnud: <Ginlwpwn,
z= fx(w,v), yw,v)] pwpn $nilyghwl nhdbntagtih £ («,v)

yuind, wyuhbp®™ nbh |phy nh$Gptaghwy, npG nlbh
hGunlyw| wnbupp

L % duwubwyp
ov

dz = %du +%dv :
ou v

<wyh wrbbny (8) hwywuwnpnipyntbbtpp,
Yuuinwbwbp

0z ox dz dy 0z dx dz dy
dp=| L LRI gy | XL RN gy =
: (axafayauj ”+(axav+ayavj !
z%(%du+%d\/j+%(a—ydu+a—ydvj:%dx+%dy,
ox\ du v dy\ du v ox dy
npnyhtunl a—xalu+a—xa,’vzalx, a—ydu+a—yalv=dy:
Ju v ou v
Wuwhundy,
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0z 0z
dz =L ax+ Loy 9
ox dy ®)

{wuitiwuwnbin (7) L (9) wrbsnipniGbbpp inbubnud
tlp, np z=f(xy) $nilbghwih (phy nhdbntilghwiG nith
Onyd  wbupp wOywpu  wlb pwbhg, np x L y
wngnLibuinbEpt woywiu ginthnfuwywaGtn &G, pt” niphp
thnthnfuwywbotph $nibyghwbbn Go:

Lphd nhdytpGoghwih wju hwwnynigintbbt plnnibdwé t
woOjwlt] wathnihnfubihnipjwb hwwnynienib:

Uwywbt Gywwntbp, np Geb (7) pwlwdlbh 069 dx-p L
dy-pn x L y wpgnuibGnlObph Ywiwjwywb wsbnb 6o,
www (9) pwlwdlh 69 dx-p L dy-p npnpwyh
dnibyghwbtph nhdytptaghwibp G0 L wu nbGwpniy,
pOnhwOpwwbu wuwé, dx # Ax,dy # Ay:

3. Pwndp Ywpgh dwulwyh wéwagywibbn:

Uh pwOh thnthnjuwywOOGph $nibyghwh dwubwyh
woéwlOgywibtpp hwlnhuwbnd GG Onylt wpgnuiGOwnlGEph

dnibyghwbtn: Wn dnibyghwbtnb hptbg hbppht Ywpnn GG
nOoGOw] dwubwyh wéwlgwibtp, npnbp Ynsynd GG
Gpypnpn Yuwpgh dwulbwyh wéwbgywbbn:

Uuwbu, ophlwy, z = £(x, y) $nilyghwh nih Gpynnpn
Ywnpgh snpu dwubwyh wéwbgwibtbn, nnbp uwhdwOynid
L GowlOwyynd 6O wyuwbu

d 0z az ,. 9d(dz)_ 9’z ., e
)i =2 2 E]- 22— =i
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d(oz) 9’z ., .
ox (ayj B dyox =/ (x.y)= Zyu
a aZ _ aZZ _ ” 7.
dy (ayj o T Srbe)=e

bpbp thnthnfuwywalsph  « = f(x,y,z)  $nLhlyghw
nLah Gpypnpn Ywpgh hOp dwubwyh wéwbgywbtn’

2
a [auj a_u:f;(_x,y,z):u:z;

x| ox - ox*
a al/l azu ” — 7
g(a_xj - oxdy B fxy(x’y’z)_uxy '
oJ (du 82u ” ”
9 (du)_ _ v.7)= L wy|G:
0z (axj 0x0z ooy 2)=u o

Lnyb yspw uwhdwbynid L GQwbwyynud 66 Gppnpn L
wybh pwpén Ywpgh dwubwyh wéwbgywbtpp:

Uh pwGh thnthnfuwybltnh dniblyghwih 7-pn Yuipgh
dwubwyh  woéwbgwibbn Yynsgynud &G (#+1)-pn Ywnpgh
dwubwyh wéwbgwbtph dwubwyh wéwbgywbtnp:

OphGwy. z = f(x,y) $nLbyghwh Gppnpn Yungh

3z
oxdy’
duubwyh woéwgyuip Gnyl pnibyghwih Gpypnpn wpgh
9%z
0xdy

dwulwyh wéwbgywib £ pun y wpgnidbbunp’

0’z _9J °z .
dxdy> dy | oxdy )

Cun  dh pwlh wwpptp  thnthnfuwywbOtph
wéwlgniihg unwgywd Gpypnpn Ywd wybih pwpép

Ywpagh dwubwyh wéwlgywip Yynsynid £ juwrp dwubwyh
wdéwlgjwiy:
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0’z 9’z 9’z 9z

OnhGwy, , , ;
nhOwy oxdy dyox 0xdy> dxdyox

dwulwyh wéwlgywbbpp fuwep dwulwyh wéwbgwibtn
GG:

Opplwy 3. Qulb z=xy’ pnibyghwih Gpypnpn
Ywpagh dwulbwyh wéwbgywibbnp:

Lniéni. %=2xy3, %=3x2y2,
ox dy
azz d 3 3 aZZ d 3 2
_:_2 :2,—:—2 :6 y
o’ ax(”) = ay(”) >
aZZ d 2.2 2 aZZ d 2.2 2
2522 fy)=on?, S5 2 )60
2
hOswbGu inbulnd Gop wnpwéd dnibyghwyh ;az
xdy
2
aaaz fuwrp dwulwyh wéwbgjwibtnp, npnbp wrwpptpyntd
'YOoX

G0 dpwjb wéwbgwibtpp, npnbp wwpptpynid G0 dhwyl
wdébgiwl htppwywinipjwip, dhywlg hwjwuwnp GG: Un
wpryntbpp wWwwnwhwyw st: vwep wéwbgwbGnh dwuhb
hpwywgh £ hbwnlyw; ptnptip, npp pbpnud Gop wrwlg
wuwwgnigiwa:

@tnptd. Gpt opllnyb $niblghwh Gpyne fuwrep
dwubwyh wéwbgywbtpp, npnbp hpwphg wnwppbpynud GG
dhwjt wéwlgiwl hGppwywinipjwip, wOpGnhwun GO,
www npwbp dhgyubg hwywuwp GaG:

Uwulbwynpwuwtu, Gpynt thnthnfuwywGGGph
z= f(xy) $nibyghwih hwiwp nLbkap

0’z 9’z .
oxdy dydx
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4. Uh pwOh thnthnfuwywGGEph $nLbyghwyh
kE puunptiinudlGtpp: Epunnpbanudh wbhpwdtin
wuwydwaaknp:

ahgnip  Py(x,,5,)-0 f(x,y) $niblyghwgh npnzdwd

inhpnyph nplk Yo k:
Uwhdwnty. P (x,,y,) UYtwp ynsynd b f(x,y)

$pnLbyghwyh dwpuhdnish Y, huy £(B)= f(x,.v,)-0" wn
dnibyghwih  dwpupdnud wpdbp  Jwd  wwpquuwbu
dwpuhdnid, Geb gnnipntt ntbh £, Yewnh  wjbwhuh
2nowlwyp, nphb wwiinywlnn guwllwgws Px, y)# P(x,. y,)
Usnh  hwdwp  wbnh omh £l y) < Flr )
wOhwywuwnnipniOp:

Py(xp,y,) Utnp Ungdmd £ flxy)  nillyghwyh
dhohdnudh Y, huy £ (x, y,)-0° wn $nibyghwh dhhanidh
wndbip Ywd wywpqwuwbtu apbhdntd, Gt gnnigntd nlbh P,
UGwh wjbwhuh opowlwip, npht wWwwnlulnn gwiywgwo
P(x, y)# P(x,, ;) Ytinh huwdwn wnbnh niah £(x,y)> £(x, v, )

wlOhwywuwnnipyntOp:
W Uspw Ywpnn GOp wuby, np Py (x,y,) Ytuwned

flx,y) $nibyghwt niah dwpuhdnid  (GhOhdnid), et
flxy,) wnpdbpn wn Yswh dh npnz  2powlwypntd

dnLbyghwih atéwagniyt (bhnppwagntyl) wndtpl t:
dnibyghwh  dwpupdnuih L dhGhdnwdh  YGwinbpp

Unsynid GO wyn pnibyghwih tpunnpbinidh YyGubp, huy
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dnibyghwih  wpdtipbpt wyn  Yenbpnud™  dnbyghwih
tEpunptinidlbn:

v

1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
|
1
1
|
1]

D
2T
-— - 3
-——deo o~
~

h<

ay.4.

3) L @) OywpGbpp |PLUwpwOnd GO Gpyne
thnthnfuwywGatph $nibyghwyh Epunptinidh gunwtwpp:
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Epunnptdnidp qunwidwpp Gpep L wydbh pyny
thnhnjuwywbbbphg  Ywujwsé  pnibyghwlbph hwdwp
uwhdwbynid £ Gnyb yepw:

[@tnpGd. (Epuwnptdnudh  gnnugwlb  wbhpwdtun
wuwydwop): Bpt z=f(xy) nhdbiptlgtih $nibyghwa hp
npna0wl  wnhpnyph  nplk P,(x,,v,) Ytwnd nilh
tpunpbidniy, wuww win  dnbyghwih duubwyp
wowbgwibtpp P, Ytwnid hwywuwn t gpnjp’

f;(xo’)’o)zo’f;(xo’)’o):0:

Uwwgnignid. et f(x,y) $nibyghwt P (x,.y,)
YGunnid nbp, ophbwy, dwpuhdniy, wwyw dGY wpgniibbwnp
flx,y,) Pnublyghwl x=x, Ytwnd Onybwbu YniGbGw
dwpuhdnud: <Gnbwpwn, f(x,y,) $nbyghwh wéwbgywip
x, YGunnud hwdwuwnp £ gpnh: Pwg wn wdéwbgwip
hwapoyons t P(x,,y,) Yt pun x-h  fF(xy)
dnibyghwh  dwubwyh woéwbgwih htwin:  Wuwhund,
f;('XO’yO)ZO:

Yuwwpyting  f(x,.y)  Pniblygwhl,  hwiwbdwh
nwuwnnnnipntbbGnny Yuunnwbwbp

f;(xo’)’o):():

101



§ 6. Uh pwOh thnthnfuwlwaGaGtph dnibyghwih
Epuunnptiinidh pwywpwp ywydwap:
Muwjdwbwywa kpunpbinuiGbp:
Lwgpwbdh pwqiwwwuwnyhsbtph aGpnnp:

1. Uh pwOh thnthnfuwywGGtph $nbyghwyh
Epunnptiinidh pwywpwp ywydwap:

Jbpp Gpwénid wwwgnigybg, np Gt nplt wthpnyeh
Py(xy,y,) Utnnud nhdtintlgtih z = f(x, y) $nLGyghwt nibh
Epuinptinud, www Opw dwulwyh woéwbgubbnb win
YGund hwdwuwn &G gpnjp’ fx,(xo’)’o):O’f;(xo’yo):():
Uuwhund, P, (x,.y,) Uswnnud £(x,y) $niblghwh dwubwyh
woéwlOgwiteph  qpnh hwdwuwnp  [h0Gp wn  YyGunnd
dnLbyghwih Epunnpbonudh - gnnipywib wOhpwdtwn
wuwpiwbbbnb £, pwg npwbp pwywpwn wwypdwabtn ska,
npnyhGuinlk  wndywp  yeund - pnibyghwyh dwubwyh
wéwbgwibtpp Ywpnn 60 nwelw) qpn, pwjg win Yeuned
$nibyghwb  tpunptind  snibGOw:  Ophbwly, z=xy
$nilyghwih 2, =,z = x dwubwyh wéwhgjwitbpp F,(0,0)
ytunnd hwywuwp GG qpnjh, pwig ndwn st hwdingyti, np
wjn Yewnd  Epuinpbinud snibh: bpnp, z(P)=0, pwg
P(x.y,) Ustnh  gullwgws — ppowlwypnid  z=xy
dnbyghwb unwlbnud £ phOoswbu npwywb, wbwbu E|
pwgwuwlwl  wnpdbpltp, nipeit P (0,0)  Ytwp
tEpuunptinidh YyGuwn st:

Lywuwntlp, np dPnbyghwb tpunpbdnd Ywpnn L
nOoGOow] Owbl  wlwhuh YGunbpny, npubn dwulbwyh
wéwlgwibbpp Ywd Opwbghg uGYp gninipyntd snubp:
OphGwy, z=|x|+|y| $nibyghwh 0(0,0) YGwind nLbh

dhhdnuy, pwyg Opw dwubwyh wéwbgwbEnbwn (0,0)
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Yeuinid gnnipntl snulbG: (nbu  y =|x|$nibyghwb x=0
YGunntd wéwbgywy snibh):

Ul yGwbpp, npnbn  dnbyghwh  dwulbwyh
wéwbgywbtpp hwdwuwnp GG gpnjh Ywd gnynieincb sniOka,
wodwbniy v]0] Unhunhywyw yGuwntp: Jbplincd
2wpwnpywaohg hGunlinid E, nn $nilyghwih
tpunptinudlbpp hwpywdnp £ hbOwinptp  Ynhunhyuwyw
YGuntGpniy:

Ul hwnghl, pb  Fy(x.y,) UnhinhYwywl  Yewnnud
f(x,y) nibyghw nibh wprynp tpunpbinty, wwwnwufuwl
Yuw tpunptinudh gnnugyulb pwywpwp wwydwbp, npp
YéLlwytpwtlp wrwbg wwwgnigiw:

@tnpbd. “hgnip  f(x,y) Pnibyghwb npnpdwé
P,(x,,y,) Ytwh h npny 2powluwipnid L wyn Yewnnud nulh

Gnpypnpn Ywpgh woptnhwwn dwubwyh wéwbgjwbep
f;(xo’.V()): A, fx:(xo’yo):Ba fy,;(xo’yo): C:

Glpwnptlp Gwl, np o Alx.y,) Usnp  flxy)
dnibyghwih unwghnbwn yeuwn t, wyupbpl

f;(xo’yo):f;(xo’%)):o;

Un ntwpentd, tpt A= AC-B> >0, wwyw P, Ybwnnid
dnibyghwb nibh tpunpbdnud, pGn npnud dwpupdned, Gpp
A<0(C<0), Gshthonwy, bGpp  A>0(C>0): bpb
A=AC-B’<0, wyw P, Ytund $nilygwhh tpunpbinid

nLbh;
e A =0 nbwpntd £, Y&wp Ywnpnn t (hO6] Epunptdnidh
YGin Ywd ng: Wu nbwpnid wlhpwdtn GO [pwgnighs
hGunwagnunignLbbtn:

OphGwy1. Qunlb| z=x"+3xy> —=30x—18y
dnibyghwyh L punptdaniibtpp:
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Lniénd: QunbbOp  wrwght  Ywpgh  dwulwyp
wéwhgjwbbpp’ Z, =3x" +3y? =30,z = 6xy—18: Un
wéwagwibbpp hwywuwpbgbbind gpnjh, hwbgnd  GGp
hGunlyw] hwiwywpght

2 2 _ 2 2 _
3x” +3y —30—0:> X" +y —10:
6xy—18=0
Lnusbind wju hwdwywpgp, gunOnud GOp hGunlyw
unhl’nhul’uuwu ubmbnn })1(3’1)’P2(1’3)’P%(_l’_3)’P4(_3’_1)

UjbnihGuinlk qubtbp Gpypnpn  Ywpgh dwulwyh

woéwaguilbpp” 2, =6x, z, =6y, z,=6x L Juqutlp

2xy =6

hGunlyw] wpwnwhwwnnienlop” A(P)= AC - B?:
1. A(R)=18-18-6°=258>0,A=7/(P)=18>0, P, Utwp
dhGhdnudp ybun t: Lnylb duny hwdingynid Glp, nn
2. A(P,))<0,P, Ybwnnid Epuinpbinid shu:
3.  A(P)<0,P, ytwninid tpunpbonid sywi:
4. A(P,)<0,P,, A<0,P, Ytwnp dwpuhinidh Y& t:
Tmin = Z(Pl): 12, 2y = Z(P4): 72!

2. Mwjiwlbwywhb Epunnptidnca:
Lwgpwbdh pwqiwwwuwnyhsbtph abpnnp:

{wilwpu  hwOnhwynd 60 fulGnhpbGp,  npnGp
wwhwbond &GO gl wu Ywd wylt  Inbyghwih
tpunnptinudlbpp, Gpp win dnibyghwyh wpgnudtbuinbbpp
GOopwpyyned GG (pwgnighs wywydwbbbnh: Unynpwpwn wjn
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wwpwbbbpp  wpdnud GO d6Y  Ywd dph pwlh
hwdwuwpnuibtipny, npnGp ynsyned v]0] Juwuwh
hwdwuwpnidlbtbn:

Lpwgnighs wwydwbbtph Ghpwpyynn wpgnudGOwnbtn
ntatgnn dnLbyghwih tpuwnptidnidp Ynsynea k
wuwjiwbwywb tpunnptdiniy:

Ahunwpytbp Gpynt hnthnfuwywbGtph  $nibyghwyh
wuwjiwbwyw tpunptidnidh hwnpgp, Gpp wyn
thnthnfuwywGGtpp Yuwwdwé GO Ywuwh aGy
hwywuwnpniiny:

Ohgnip  wwhwboynd £ qulb  u= f(x, y)(1)
dnbyghwih tpunptinuibbpp wb ywypdwlny, np x L y

thnthnfuwlwGGkpp Y wé GG o(x,y)=0(2)
hwdwuwnpniiny:

Gpt Ywwh (2) bhwjwuwpnidhg hGwpwynp §
thnihnfuwywbbbphg dGYp, ophbwy, y-p wpunwhwwnby
gntup dhongny L wyl inbnwnpbp (1) hwjwuwndwb aky,
www «  dnbyghwbt  Ynwelbw o6Y  thnthnfuwywGh
dnibyghw L fulnhpp  Yhwlbgh  0GY  thnthnfuwywah
dnibyghwih  undnpwywl  LpunptdnudbGpp  qulbniG:
Uwywjb dhpwn sk, np uwwh (2) hwjwuwnpniihg hGwpwynp
t gl thnhnfuwywbOBphg d6Yp™ wpunwhwynywé yjniup
dhongny:  Un  nbwpmnid  w=f(xy)  dnibyghwh
wuwjiwbwywhb tpunptinudbbpp guinlObint hwdwp oguinynid
GOp Lwgpwbdh wanpn) pwgqiwwwuwnyhsbtph dbpnnhg, npp
YoEpYwywgyh uinnpl

x-h wyb wpdbplbpp, npnOg nbwpnd  w= f(x,y)
dnibyghwb Ywnpnn £ nbGOwy Epunptinid, «-h wéwbgjwip
punn x-h nwpdonud £ gpn: Ogundbind pwpn pnibyghwih
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wdéwbgdwl Ywonbhg, (1)-hg guinbnud GGp %—n hhoGiny, nn
X

y-D nillyghw t x-hg:
du _ Of N of dy
dx dx dy dx
LGuinlwpwn, [punptinidh Yenbpnod
ai{.%@:()
ox dy dx
(2) hwwuwnnipnjtbhg gunbnid Gap
dp dpdy _ .
g+ga_0. (4)
(4) hwwuwnpnipjwl wonwdilbpp pwqiwwwwnybing
wrwjdiu wanpn A gnpéwygny L npwbp gnidwpbiny (3)
hwywuwnpnipjw hwiwwwuwunwufuwb wlnwabtnha,
Yuuinwbwbp

(a_f+aiﬂj+/i(a_¢+a_¢ﬂj:0,

)

ox dy dx ox dy dx
Yuwd
(ai+/1%j+ ai+ﬂa—¢ ﬂ=O: (5)
ox ox dy dy )dx

A-0 phunnGbp wjbwtu, np (5)-h Gpypnpn thwywagdh
ato gunbynn wpwnwhwjnnigntip nwrbw gqnn’
o 09
—+A—=0:
dy  dy
Pw)g wyn nGwpentd (5)-hg hGunlnwd £
ai+/1a—¢=01
ox ox
Wuwhuny, unnwgynid t, np tpunptdnidh YGuinbpned
pwdwpwpynid G0 hGnlyw| Gptp hwjwuwpnudbtpp’
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a ,0¢
—+1—==0
ox ox

o 09
—+A1——=0¢: 6
8y+ dy ©

o(x,y)=0

Wn hwdwuwpniibtphg npnpynid G0 x,y,4  pybpp:
Jdbpohtu wuwwpnud £ odwlnwy nbp L hGnwquynid dbq
wewnp sk

Lywuwtlbp, np (6) hwjwuwnpnibbph dwfu dwubpp
hGunlw] $nibyghwih dwubwyh wéwbgjw btplb GO punn x-
h, y-hlk A-p°

Flx,y,2)= fx,y)+ Ap(x, y): (7)

Wuwhuny,  npwbugh  qultlp  (2)  Yuuwh
hwjwuwpdwbp pwywpwnpnn x-h L y-h wb wpdtpbtpp,
npnOg nbwpntd « = £(x,y) $nibyghwl Yupnn £ nibblwy
tpunnptdnid,  hwpywynp £ Ywqdbp (7)) odwlnwy
dnibyghwl, Gpw dwubwyh wéwbgywbtpp punn x-h, y-h L
A-h hwdwuwptglsy gpnh L unwgwéd  (6)
hwywuwpnuilbphg gl x-p L y-p (hOoswGu Owl A
odwlnwy pwaiwwwuwnyhsp):

Nhgnip wwhwoyntd £ qunlbp « = f(x,y,z) bpbp
thnthnfuwywbOtph  $nibyghwyh  Epunptdnudbenbt  wyb
wwjiwlny, np x, y L z thnhnfuwywbbtpp ywwdws Gl
hGunlyw) Gpynt hwywuwpnidbtpny®

¢,(x.y,2)=0,¢%(x,y,2) = 0: (8)

Npwbugh qunltbp x, y L z dinhnfuwybbEph wyb
wpdtpltpp, npnbg nGwpnid «  $nibyghwl Ywpnn L
nLOoGOwy tpunnpbanudabtp, hwpywdnp  Juqut)®

Flx,y,2.4,4,)= f(x,y.2)+ 49,(x,y,2)+ L9, (x, y.2)
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dnbyghwl, hwdwuwnpbglby qpnh Gpw dwulbwyh
wéwlgwibtnb pun x, y L z hnhnfuwywbbsph’®
?Tﬁ”’l aail T4 aaiz =0
g—f;mlaa—?mz aaiz —0}: (9)
g—£+/ll aail +4, aaiz =0

(8) L (9) hhGg hwywuwpnuibbphg qunlb x, y L z
thnthnfuwybbBph npnbGh wnpdbpbtpp (hOswbu Gwb 4, L
A, odwlnwy pwgdwwwuwnyhstepp):

Opphlwy. Spywé S |phd dwytpunyph dwytptuny
glwlwdl wonph swihubpt phunptp wbwbu, np Gw nOGOw
witlwdbs tnwnnnnienilp:

Lnténud. Quibh hhdph 2wrewyhnp Gowlwytlbp x-ny,

huy pwndpniginilp” y-ny: Wn nbwpnid quih swywip
Uthth™ v ==y, huy quuih |phy dwytiptnyeh dwytnbup®
S =27’ +27mxy

<Gnlwpwn,  fuGnhpp  hwigkg  fxy)=m"y
dnbyghwih wwydwbwywa Epunptanudp gunbbinda, Gpp x -
pL y-pYuwwywé 6O S =22 + 22y hwdwuwnniiny:

Lwquklp F(x,y,l)zfcxzy+/l(27vc2 +27Dcy—S)
$nbyghwb L guinlbtlGp Gpw dwulbwyh woéwbgjwbtnp

F! =2my+ Admc+ 27y),
F) =7’ +27mix:
LUwqublp hGnlyw] hwywuwnpnudbbph hwdwywpgp®
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27xy + Aldme +2729) =0
o +27x =0
2’ +2mxy = S

LniéGind wyn hwiwywpgp, gnlnud Glp x:1/6i’
V4

y= Zw/ii (,/i,wij Ytiuinp dwpupunidh Yt E:
6r 67 67
v ,{ /i) 2[5 8 [s.
6r 6r 3 \o6rx

Lwlh nn wnwlinhly fuGnpnGnnid hnhinfuwlbwGabnh L
uwuwbnh phyn dJGo GG, wyuy dGpnnp nGh  wybh  pun
wnbuwlwl pwl gnpoGwlwl Ghnweniygintl.: StunGuwghuwlwl
hGunwqu nwupbpwgbbnnid Yowbnpwgd&l wytih Yhnwnwlwla
dGpnnlbnh htun:
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